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2° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO JAIR MARIANO 

 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Havendo número regimental, declaro aberta a presente 

Sessão.  

Solicito ao nobre Deputado Pedro Satélite que assuma a 1ª Secretaria. 

(O SR. DEPUTADO PEDRO SATÉLITE ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, para proceder à 

leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 

DE MAIO DE 2000, ÀS 08:00 HORAS.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Em discussão a Ata que acaba de ser lida (PAUSA). 

Não havendo impugnação, dou-a por aprovada. 

Com a palavra, o Sr. 1° Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 

O SR. 1° SECRETÁRIO (LÊ) -  “Ofício nº 018/00, do Deputado Romoaldo Júnior, 

justificando sua ausência das Sessões dos dias 16, 17 e 18 do corrente, em função das comemoração 

alusivas ao aniversário de Alta Floresta; Ofício nº 089/00, do Vice-Governador do Estado, solicitando 

autorização para ausentar-se do País no decorrer do segundo semestre do corrente ano; Ofício nº 

4.184/00, do Presidente do Tribunal de Contas do Estado, encaminhando Balancete financeiro daquela 

Casa, referente ao mês de janeiro de 2000; e Ofícios nºs 278, 306 e 307/00, do Secretário-Chefe da Casa 

Civil, em resposta a Indicações dos Senhores Deputados.” 

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Encerrada a primeira parte, passemos à segunda parte 

do Pequeno Expediente (PAUSA).  

Solicito aos Srs. Deputados inscritos no Grande Expediente que abram mão do seu 

tempo, para apreciarmos os Vetos. 

Com a palavra, o nobre Deputado Amador Tut. 

O SR. AMADOR TUT -  Sr. Presidente, nobres Pares, servidores desta Casa, galerias, 

imprensa, para apresentar uma Indicação e uma Moção de Aplausos: 

1ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário de Estado de Infra-estrutura e ao Sr. Diretor-Presidente do DVOP, a urgente necessidade de 
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construir uma ponte de concreto na Rodovia MT-435, sobre o Ribeirão Guanabara, no Município de 

Reserva do Cabaçal. 

Com fulcro no artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, indico à 

Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do 

Estado, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Infra-estrutura e ao Diretor-Presidente do DVOP, 

demonstrando a urgente necessidade de construir uma ponte de concreto na Rodovia MT-435, sobre o 

Ribeirão Guanabara, com uma extensão de 21 metros, bem como uma vazante antes do mesmo, no 

Município de Reserva do Cabaçal. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Solicitamos ao Sr. Governador do Estado autorizar a construção de uma ponte de 

concreto na Rodovia MT-435, com a maior urgência. 

Diante de tantos problemas apresentados e da falta de recursos para solucioná-los, e 

sendo a MT-435 uma rodovia estadual de grande importância para a economia do Município de Reserva 

do Cabaçal, onde se localiza uma grande bacia leiteira, é que solicitamos a autorização da imediata 

execução da ponte de concreto sobre o Ribeirão Guanabara, no referido município. 

A correnteza no Ribeirão Guanabara é violenta e a ponte de madeira é muito alta, 

devido à topografia, e não suportará a pressão das águas em sua estrutura. Com a concretização do nosso 

pleito, muitos dos produtores de leite da região, que paralisaram a produção, desestimulados pelos 

constantes problemas apresentados anualmente no período das chuvas, com a ponte sobre o Ribeirão 

Guanabara voltarão à atividade, com a segurança de que o transporte diário do produto não será 

interrompido, com isso garantindo o funcionamento do Laticínio Atlanta, que é um dos maiores 

empregadores do município. 

Por tudo que aqui está dito, justificamos a nossa Indicação, esperando contar com o 

apoio dos nobres Pares no sentido de aprová-la. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado AMADOR TUT – PL 

 

2ª) MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no artigo 272, alínea “i”, do Regimento 

Interno desta Casa de Leis, requeiro que seja encaminhado à Grande Loja Maçônica do Estado de Mato 

Grosso Moção de Aplausos pelo brilhante Seminário Brasil 500 Anos e a Maçonaria, realizado na 

cidade de Cáceres. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O seminário realizado na cidade de Cáceres, com o tema Brasil 500 Anos e a 

Maçonaria, promovido pela Grande Loja Maçônica do Estado de Mato Grosso, que reuniu maçons de 

lojas de Cuiabá e de diversos municípios do interior, teve como principal assunto abordado a segurança 

na área de fronteira entre o Brasil, via Mato Grosso, e a Bolívia. 

Sem manchar o brilho do resultado positivo do seminário, há de se repudiar o descaso 

da Secretaria de Estado de Segurança Pública, que se fez representar na pessoa do seu Subsecretário ante 

um evento da mais alta importância para esta Pasta, que não disse a que foi, pois não proferiu palestra 

sobre o tema. 

Diante do exposto, é a Grande Loja Maçônica do Estado de Mato Grosso merecedora 

da presente Moção de Aplausos, que aqui proponho, por merecer os nossos aplausos e os cumprimentos 
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desta augusta Casa de Leis. 

Pelo que, conto desde já com a aquiescência dos nobres Pares, no sentido de aprovar a 

presente. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado AMADOR TUT – PL 

     

Sr. Presidente, nós aqui não vamos ler os fatos, mas até teve um pronunciamento, via 

matéria jornalística, em que a Maçonaria sentiu-se muito desprestigiada, porque ela fez uma convocação, 

com relação à área de segurança, que está muito carente na nossa fronteira. Lá, foi convocado o nosso 

Secretário de Segurança e ele, além de não ter comparecido, o Subsecretário compareceu, disse apenas 

que não estava preparado, não tinha condições de falar sobre o assunto, permaneceu, pelo menos aqui 

diz, um tempo pouco superior a quinze minutos, deixando as Lojas Maçônicas quase sem uma atenção! 

Não vamos aqui nem reiterar o que é Loja Maçônica, mas vamos reiterar a vida que 

nós estamos vivendo, a luta em que nós estamos, a dificuldade que nós temos passado na área de 

segurança, e as Lojas Maçônicas procuram fazer um trabalho desse e não têm o respaldo do nosso 

Secretário de Segurança. 

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o nobre Deputado Moacir Pires. 

O SR. MOACIR PIRES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, plenária, imprensa que nos 

assiste, colegas de Aripuanã que se fazem presentes em nosso plenário, para apresentar proposições de 

nossa autoria: 

1ª) INDICAÇÃO: Indico ao Poder Executivo Estadual a necessidade de adotar 

providências que culminem com os serviços de conservação e melhoramento das pontes da MT-060, 

Rodovia Transpantaneira, trecho que liga o Município de Poconé a Porto Jofre. 

Com fulcro no artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, indico à 

Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do 

Estado, com cópia ao Sr. Diretor-Presidente do DVOP, mostrando a urgente e imprescindível 

necessidade de se adotar providências que culminem com os serviços de conservação e melhoramento 

das pontes da MT-060, Rodovia Transpantaneira, trecho que liga o Município de Poconé a Porto Jofre. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Formulamos a presente Indicação após termos recebido várias reivindicações de 

lideranças e vereadores que almejam a conservação e melhoramento das pontes da MT-060, Rodovia 

Transpantaneira, que liga o Município de Poconé a Porto Jofre. 

A presente Indicação, de extrema necessidade, visa à adoção da conservação e 

melhoramento das pontes da Transpantaneira, que é o portal do Pantanal Mato-grossense, ligação 

turística, e que se vê prejudicada pela atual situação de total descaso para com o turismo e o Pantanal, 

porque este acesso é de suma importância para os visitantes, turistas e população mato-grossense. Esta 

conservação e melhoramento servirá a uma grande parcela da população mato-grossense. 

Frente ao exposto, pedimos a unanimidade dos nobres Pares desta Casa para a 

aprovação desta matéria. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado MOACIR PIRES - PFL 

 

Nós temos as fotografias, Sr. Presidente, que chegaram de lá hoje, mostrando que as 
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pontes, por onde passam vários turistas, estão em condições precárias, quase que intrafegáveis. 

Para apresentar ainda, Sr. Presidente, em co-autoria com os  Deputados Moisés Feltrin 

e Hermínio J. Barreto, uma Moção de Aplausos. 

2ª) MOÇÃO DE APLAUSOS: Com respaldo ao artigo 237, alínea “h”, do Regimento 

Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja aprovada Moção de 

Aplausos para a Prefeitura e Câmara Municipal de Jaciara, vazada nos seguintes termos: 

O PODER LEGISLATIVO DO ESTADO DE MATO GROSSO aplaude e parabeniza 

a Prefeitura e a Câmara de Vereadores do Município de Jaciara, pela organização da II Festa do Peão, 

realizada em 11, 12, 13 e 14 de maio. O Município montou uma estrutura arrojada para receber os 

visitantes, com arena, palco para show e praça de alimentação. 

Mais do que um evento, a Festa do Peão, em Jaciara, simboliza a integração e cultura, 

pois para quem gosta e se dedica a esta modalidade de esporte que é o hipismo rural, proporciona a todos 

uma belíssima apresentação com muita emoção. 

A Prefeitura e Câmara Municipal, bem como toda a comissão organizadora, estão de 

parabéns pela brilhante Festa do Peão que Jaciara proporcionou a todos que tiveram o prazer de lá 

comparecer. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado MOACIR PIRES - PFL 

 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Registro, com satisfação, a presença em nossas 

galerias, do Vereador Zé, do PT, e do Vereador Baranzelle, de Aripuanã. Sejam bem-vindos a esta Casa. 

Com a palavra, o nobre Deputado Alencar Soares. 

O SR. ALENCAR SOARES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, para apresentar duas 

Indicações de nossa autoria: 

1ª) Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao 

Sr. Diretor-Presidente do DVOP, José Carlos Novelli, a necessidade de recapeamento asfáltico da 

Avenida Ministro João Alberto, no trecho entre o Posto Fiscal e a Universidade Federal de Mato Grosso, 

no Município de Pontal do Araguaia. 

Com fulcro no Artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, indico à 

Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do 

Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Sr. Diretor-Presidente do DVOP, José Carlos Novelli, 

mostrando a necessidade de recapeamento asfáltico na Avenida Ministro João Alberto, no trecho entre o 

Posto Fiscal e a Universidade Federal de Mato Grosso, no Município de Pontal do Araguaia. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação tem por objetivo atender as inúmeras reivindicações de grande 

parte da comunidade dos Municípios de Pontal do Araguaia e Barra do Garças, pois além de interligar 

essas duas cidades, é a única via de acesso dos estudantes e servidores ao campus da Universidade 

Federal de Mato Grosso. 

Esse trecho da Avenida Ministro João Alberto, compreendido do Posto Fiscal à UFMT, 

possui um grande fluxo de veículos, sendo que o pavimento asfáltico é bastante antigo, com mais de dez 

anos, estando atualmente bastante deteriorado e em péssimas condições de tráfego. 

A execução dessa obra muito contribuirá para melhorar a vida dos usuários e 

transeuntes dessa via pública, que é de grande importância para o Município de Pontal do Araguaia. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE MAIO DE 2000, ÀS 20:00 

HORAS.  

 

Pag.5  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

2ª) Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao 

Exmº Sr. Secretário de Estado de Saúde, Dr. Júlio Strubing Müller Neto, a necessidade de aquisição de 

uma ambulância para o Município de Luciara. 

Com fulcro no artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, indico à 

Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do 

Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Saúde, Dr. Júlio 

Strubing Müller Neto, mostrando a necessidade de aquisição de uma ambulância para o Município de 

Luciara. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação tem por objetivo dar o mínimo de condições de atendimento aos 

pacientes do Município de Luciara, através de um veículo adequado e eficiente para se efetuar o 

deslocamento ao hospital mais próximo. 

O Município de Luciara é um dos poucos do Estado que não possui um hospital em 

funcionamento, não estando devidamente estruturado na área de saúde pública, sendo, portanto, um dos 

mais carentes nessa área. O hospital mais próximo localiza-se no Município de São Félix do Araguaia, 

distante cem quilômetros. Essa distância se torna ainda maior devido às péssimas condições das estradas 

da região. 

Atualmente, o transporte dos pacientes está sendo realizado em veículos inadequados, 

em função da ausência de uma ambulância para a realização desse serviço com confiabilidade e 

urgência, não colocando dessa forma em risco a vida desses usuários do sistema de saúde pública. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

Quero dizer também, Sr. Presidente, que amanhã tanto eu como o Deputado Baú 

estaremos ausentes das Sessões, porque nós vamos acompanhar o Governador na entrega de duas 

patrulhas rodoviárias, uma para Barra do Garças e outra para Confresa, com dinheiro, com recursos do 

FETHAB. Então, estamos justificando a nossa ausência amanhã. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito à Assessoria o devido registro. 

Com a palavra, o Deputado Gilney Viana. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, permitam-me, neste Pequeno 

Expediente, primeiro registrar a presença de uma Comissão de Vereadores, líderes políticos do 

Município de Aripuanã: Dona Antonieta, do Partido dos Trabalhadores; Vereador Zé, do PT; Vereador 

Baranzelle, e outros companheiros de vários Partidos, é bom que se diga, que estão visitando a nossa 

Capital. 

Segundo, Sr. Presidente, manifestar-me radicalmente contrário ao projeto de conversão 

em lei da Medida Provisória que regula a área de preservação permanente e de reserva legal das 

propriedades da Amazônia, ou seja, do Projeto do Senador mato-grossense, de Santo Antônio do 

Leverger, Jonas Pinheiro, e do Deputado Micheleto, do Paraná. Essa dupla literalmente converteu-se na 

“dupla motosserra”. É mata e esfola, não tem dó! É a “dupla motosserra”, o Senador Jonas Pinheiro e o 

Deputado Micheleto. Está conhecida internacionalmente, em todo o mundo, essa dupla! Literalmente, 

eles conseguiram articular, chantagear o Governo Federal, segundo notícias da mídia nacional, e fazer 

aprovar na Comissão Mista que examinava a Medida Provisória o Parecer do Deputado Micheleto, mas 
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que foi engendrado pelo Senador Jonas Pinheiro. E ele não nega isso, é bom que se diga. Ele é 

suficientemente autêntico para... 

O Sr. Humberto Bosaipo - V.Exª me concede um aparte? 

O SR. GILNEY VIANA - É o Pequeno Expediente. Se, regimentalmente for possível, 

eu darei... Mas, não é possível!  

Quer dizer, o Senador Jonas Pinheiro, que é do Estado de Mato Grosso, que é o Estado 

que está mais, que sofre o maior impacto da ocupação territorial da Amazônia, é o Estado que contribui 

com mais de 40% do desmatamento da Amazônia, com mais de 60% dos focos de queimada, e que 

literalmente engendrou, com a pressão da Bancada Ruralista, esse projeto de conversão em lei da Medida 

Provisória... 

Eu digo para a Srª Deputada, para os Srs. Deputados, que não passará! Não passará 

pelo Congresso Nacional, porque a consciência ambientalista nacional e internacional não suportará esse 

tamanho crime contra a Amazônia Brasileira. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA - FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - Eu vou 

conceder a V. Exª mais um minuto. 

O SR. GILNEY VIANA - Eu gostaria de dizer que já tive... 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO DIRIGE-SE AO DEPUTADO GILNEY VIANA - 

INAUDÍVEL) 

O SR. GILNEY VIANA - ...Não, a expressão foi dada pelos ambientalistas e não por 

mim, Deputado Humberto Bosaipo. Isso é um título... Tem um “troféu motosserra”, e foram premiados o 

Deputado Micheleto e o Senador Jonas Pinheiro. Foram os ambientalistas que deram esse nome. É um 

“troféu motosserra”! Eles vão carregar esse prêmio pela vida inteira, porque eles, Deputado Riva - e 

V.Exª é do Nortão, tem pretensões de chegar ao Congresso Nacional -, sabem, e eu nunca neguei, que 

dos três Senadores da República do Estado de Mato Grosso, o mais eficiente, o mais eficaz, é o Senador 

Jonas Pinheiro. Falo isso de boca cheia, como elogio, mas falo, da mesma forma, que é o mais 

reacionário, o mais predador, e o título de “Senador Motosserra” lhe cai muito bem! 

O Sr. Moacir Pires - Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Moacir Pires. 

O SR. MOACIR PIRES - Sr. Presidente, eu acho que o Deputado Gilney Viana pode 

até estar ao lado das ONGs, dos ambientalistas, mas falar aqui de um Senador como o Senador Jonas 

Pinheiro, uma pessoa que Mato Grosso inteiro conhece como sendo o Senador da agricultura, conhecido 

no Brasil inteiro... E em todos os lugares que nós viajamos, na região Norte, na região Noroeste do nosso 

Estado, todos os produtores têm procurado o Senador, pedindo que reveja a questão da terra. Por Mato 

Grosso, o Governo Federal, os Governos Estaduais que por aqui passaram, vieram e convidaram as 

pessoas a desbravar Mato Grosso. As pessoas compraram terras acreditando na potência de Mato 

Grosso, e, de repente, querem limitar a sua terra em 20%. Isso é um absurdo! Eu acho que deve preservar 

mesmo. Todos nós sabemos que os brasileiros, que os produtores, que as pessoas que desmatam têm que 

preservar, fazer com que a terra produza, preservando.  

Agora, apelidar o Senador Jonas Pinheiro de “Senador motosserra”,  aí  V. Exª pulou o 

“corguinho”, Deputado. É um abuso! Eu gostaria que V. Exª respeitasse um pouco mais o Senador Jonas 

Pinheiro. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o nobre Deputado Pedro Satélite. 

O SR. PEDRO SATÉLITE - Sr. Presidente, Srs. Deputados, temos aqui duas 

Indicações de nossa autoria e do Deputado Silval Barbosa: 

1ª) INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, extensivo ao DVOP, ao DNER e ao Exmº Sr. Ministro dos Transportes, a necessidade urgente 
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de retomar as obras da pavimentação da BR-163, nos trechos interrompidos entre Nova Santa Helena e 

Peixoto de Azevedo, bem como a continuidade de Guarantã do Norte até divisa com o Estado do Pará. 

Com fulcro no artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, indico à 

Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do 

Estado, extensivo ao DVOP,  ao DNER e ao Exmº Sr. Ministro dos Transportes, mostrando a 

necessidade urgente de retomar as obras de pavimentação da BR-163, nos trechos interrompidos entre 

Nova Santa Helena a Peixoto de Azevedo, bem como a continuidade de Guarantã do Norte, até a divisa 

com o Estado do Pará. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Cabe-nos, inicialmente, expressar os nossos agradecimentos à Bancada Mato-grossense 

na Câmara Federal e no Senado da República, pela viabilização de dotação orçamentária no valor de 

R$15.000.000,00, com o objetivo de concluir a pavimentação da rodovia acima mencionada, nos trechos 

ainda interrompidos entre Nova Santa Helena até os limites com o Estado do Pará. 

Entretanto, faz-se necessário que sejam evidenciados esforços para a disponibilização 

dos recursos e retomadas as obras com a maior brevidade possível, aproveitando o período de estiagem, 

obtendo, conseqüentemente, maior rentabilidade na execução, bem como economia na aplicação de 

recursos. 

Plenário das Deliberação Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado PEDRO SATÉLITE - PSDB 

Deputado SILVAL BARBOSA - PMDB  

 

2ª) INDICAÇÃO: Indico ao DVOP, extensivo ao DNER, a necessidade urgente de 

recuperação da BR-163. 

Com fulcro no artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, indico à 

Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao DVOP, extensivo ao 

DNER, mostrando a necessidade urgente de recuperação da BR-163, no trecho de Guarantã do Norte, até 

a divisa do Estado de Mato Grosso com o Estado do Pará. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Sabedores da existência de uma empresa detentora de contrato com o DNER, cujo teor 

expressa a responsabilidade de conservação da rodovia acima mencionada, na condição de parlamentares 

representantes da região Norte do Estado, cumpre-nos o dever de solicitar que sejam honradas as 

cláusulas existentes no mencionado contrato. 

A presente Indicação prende-se ao fato de que a mencionada rodovia encontra-se em 

péssimo estado de conservação, tornando praticamente impossível o escoamento da abundante safra 

agrícola, a extração e transporte de madeiras, que sustenta as indústrias da região, bem como o transporte 

de mercadoria do Mato Grosso para o Pará, e vice-versa. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado PEDRO SATÉLITE - PSDB 

Deputado SILVAL BARBOSA - PMDB 

 

Pelo que vejo aqui, Deputado Silval Barbosa, nós precisaríamos esperar para pedir isso 

aqui, mesmo sendo uma pequena Indicação, até que se resolva essa questão ambiental, em Brasília, 
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porque se voltar a ser 20%, e se tiver que preservar 80%, nós precisamos fazer um movimento de ir 

embora de Mato Grosso. Não precisa fazer asfalto, nada, porque vai fazer o quê?   

Hoje, Mato Grosso já é o celeiro do Brasil, o maior produtor de algodão do Brasil, o 

maior produtor de soja do Brasil! Agora, com essa conversa do Deputado Gilney Viana, infelizmente se 

todos pensassem assim, nós iríamos pedir que não aprovassem essas Indicações. 

E eu quero aqui, ao invés de chamar esses dois cidadãos, o Deputado e o Senador Jonas 

Pinheiro de “motosserra”, e não sei o quê, eu diria aqui que deveríamos dar um título a eles pela coragem 

que estão tendo de  mostrar para o Brasil e o mundo que nós precisamos mandar no que é nosso, e que 

nós sabemos o que é bom para nós. 

Eu acho que deveria ser apresentada aqui uma Moção de Louvor a esses dois 

Parlamentares, pela coragem que tiveram e que estão tendo, enfrentando ONGs, enfrentando pessoas que 

estão tentando fazer ingerência aqui, tentando até mexer com a soberania do País. Então, eu falo o 

contrário.  

Também para apresentar aqui um Projeto de Resolução e uma Indicação: 

3º) PROJETO DE RESOLUÇÃO:  

Concede Título de Cidadã Mato-grossense 

à Irmã Glycia Maria da Silva. 

 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com base 

no que dispõe o art. 26, XXXIII, do Regimento Interno, resolve: 

Art. 1° Conceder à Irmã Glycia Maria Barbosa da Silva o Título de Cidadã Mato-

grossense. 

Art. 2° Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Irmã Glycia Maria Barbosa da Silva é filha do Sr. Antônio Joaquim Barbosa da Silva e 

de Dona Lucília Miranda Barbosa da Silva. 

Nasceu em 30/04/32, em Uberaba, e neste mesmo ano foi consagrada a Deus e à Igreja, 

pelo Batismo e pela Crisma. 

Entrou para a vida religiosa em 25 de dezembro de 1950, há 50 anos. Durante esse 

tempo, ela trabalhou intensamente em várias comunidades: em São Paulo, Rio de Janeiro, Uberaba-MG, 

Mundo Novo-MS, Guarantã do Norte-MT, e atualmente em Santo Domingos, no Caribe, numa pequena 

cidade chamada Vallejuello. 

Foi professora durante longos anos; foi Diretora da Faculdade de Filosofia, em 

Uberaba-MG, durante oito anos, de 1969 e 1976. 

Em 1977 renunciou a esta função acadêmica e foi para Mundo Novo-MS, onde 

dedicou-se diretamente ao povo excluído, os sem-terra, e foi a partir daí que descobriu sua grande 

missão de organizar a migração de centenas de famílias para o assentamento do INCRA em Guarantã do 

Norte-MT, em 1981. Enfrentou dois quilômetros de estradas poeirentas, alimentação precária e a própria 

malária várias vezes. Seu amor a Cristo e ao próximo colocou-a em comunhão com o destino daquelas 

famílias que tanto necessitavam de ajuda para conquistar um quinhão de terra. 

A par da iniciativa da Irmã Glycia, verifica-se hoje que a miséria, a fome, a doença e o 

abandono daquelas famílias foram substituídas pela produção agrícola, pastoril, comercial, industrial, e 

outras centenas de famílias, que atenderam o chamamento com coragem e perseverança, constituem 

atualmente a população dos progressistas Municípios de Guarantã  do Norte, Novo Mundo e Matupá. 
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Sempre obediente à Congregação, em 1986 atendeu a convocação da mesma e retornou 

para Uberaba, para assumir a função de Provincial Coordenadora das Irmãs da Província de Nossa 

Senhora do Rosário, cargo que exerceu pelo período de oito anos. 

Verificando o sucesso obtido na colonização dos municípios acima citados, a partir da 

iniciativa da Irmã Glycia, que repercutiu além das fronteiras, a valorosa e brava religiosa, em 1994, foi 

convidada a aplicar idêntica experiência na região do Caribe, onde vive até a presente data, junto à 

população rural mais pobre, com dedicação e coragem, semeando o bem-estar socioeconômico. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado PEDRO SATÉLITE - PSDB 

 

4º) INDICAÇÃO: Indico ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Diretor-Presidente do DVOP, a necessidade de pavimentar as Avenidas 

Marginais e BR-163, na abrangência do perímetro urbano da cidade de Guarantã do Norte. 

Com fulcro no artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, indico à 

Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do 

Estado, extensivo ao Diretor-Presidente do DVOP, versando sobre a necessidade de pavimentar as 

Avenidas Marginais e BR-163, na abrangência do perímetro urbano da cidade de Guarantã do Norte. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A cidade de Guarantã do Norte tornou-se uma cidade-pólo para os demais municípios 

circunvizinhos, pertencentes ao Estado de Mato Grosso e do Pará. 

Conseqüentemente, demonstra um acelerado crescimento populacional, comercial, 

agrícola e industrial. Em contrapartida, o tráfego de veículos, de máquinas e carretas agrícolas é cada vez 

mais intenso, causando inúmeros acidentes, muitas vezes com vítimas fatais. 

A abertura e pavimentação das avenidas mencionadas, além de propiciar conforto, 

garantirá grande segurança a todos os que necessitam utilizá-las. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado PEDRO SATÉLITE - PSDB 

 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Deputado Carlos Brito. 

O SR. CARLOS BRITO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, para apresentar algumas 

proposições: 

1º)  MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no que preceitua o artigo 272, alínea “i”, 

do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, a aprovação e 

envio de Moção de Aplausos ao Coronel Orestes Teodoro Oliveira, pela sua brilhante carreira e atuação 

junto à sociedade na busca de um aparato de segurança eficiente e humano, quando Comandante da 

Polícia Militar do Estado. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O Coronel Orestes é uma daquelas pessoas raras, que fazem de sua profissão mais que 

um dever, um sacerdócio. 

Prova disso é a brevidade com que conseguiu galgar os mais altos postos da Instituição 

ainda muito jovem, promoções que vieram como prêmio à sua idoneidade e competência com que se 

dedica à profissão que abraçou. A aplicação à causa e uma constante busca da eficiência e eficácia da 
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polícia, assim como da sua humanização e aumento de sinergia com a sociedade, acabaram fazendo do 

Coronel Orestes uma espécie de referência para a população, que passou a ver na sua pessoa o 

interlocutor natural daquele órgão com a sociedade. 

A conseqüência desse trabalho profícuo e intenso acabou sendo premiado com a sua 

nomeação para assumir o Comando-Geral da Polícia, escolha que entendemos mais do que fazer justiça 

à sua dedicação, representa a percepção do Governo de que seu nome significava acatar a vontade 

implícita da população na indicação do Coronel Orestes para o honroso e ao mesmo tempo espinhoso 

cargo. 

O breve tempo que passou no Comando da Polícia Militar mostrou que a preferência 

pelo Coronel foi correta. Com a competência e dedicação conhecida, o ilustre militar mergulhou fundo 

no trabalho, e as modificações, para melhor, na Segurança Pública já começavam a ser sentidas pela 

população. Aumento do efetivo em trabalho de policiamento de rua, segurança nas escolas públicas, 

associação de esforços com as representações populares, com o conseqüente aumento da parceria 

população/polícia, através dos núcleos de atendimento comunitário, foram algumas das medidas 

implementadas sob seu comando, cujos resultados positivos começaram a dar um novo e moderno perfil 

à segurança no Estado. 

Infelizmente, a política muitas vezes nos prega surpresas, e certamente por injunções 

que desconhecemos o Governador foi compelido a tomar a decisão de substituí-lo no Comando, sem que 

tivesse tido o tempo mínimo necessário para desenvolver as ações planejadas, juntamente com o 

Comando que dirigia. 

Talvez aqui também caiba aquele velho adágio italiano, que ao se referir às pessoas 

extremamente competentes que, por razões as mais diversas, não podiam exercer ou doar à sociedade 

todos os seus dons, dizia: Tão bom que não serve.  

Por isso mesmo, peço o apoio dos nobres colegas para reconhecer os serviços prestados 

pelo Coronel Orestes Teodoro Oliveira, que dão origem a esta justa homenagem, forma de 

agradecimento por tudo que ele já fez de bom para o Estado e para os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado CARLOS BRITO - PSDB 

 

2º) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, a necessidade de concluir as obras do Ginásio Esportivo de Nossa Senhora do Livramento. 

Com fulcro no artigo 245, inciso II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro 

à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que seja enviado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do 

Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Sr. Diretor-Presidente do DVOP, José Carlos Novelli, 

mostrando a necessidade de se concluir as obras do Ginásio Esportivo de Nossa Senhora do Livramento. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A construção do Ginásio de Esportes de Nossa Senhora do Livramento foi iniciada no 

ano de 1996 e paralisada nesse mesmo ano. Infelizmente, até os dias de hoje não foi concluída. 

Importante para aquela população, que carece de um espaço apropriado para a prática 

esportiva, nada mais justo que o Governo retome a construção desse ginásio e o entregue para aquela 

comunidade, uma vez superadas as razões que impediam uma ação mais efetiva nesse sentido. Como 

tem sido prática do Governo Dante Martins de Oliveira buscar a conclusão das obras iniciadas e não 

concluídas, nada mais justo que também a construção desse ginásio seja retomada e que, finalmente, se 

entregue à população daquele município este importante equipamento social. 
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado CARLOS BRITO - PSDB 

 

E, ainda, um Requerimento solicitando a realização de uma Sessão Especial, a realizar-

se no dia 28 de agosto do corrente ano, com a finalidade de comemorar os 25 anos de episcopado do 

Arcebispo Dom Bonifácio Piccinini, que se completará naquele dia. 

3º) REQUERIMENTO: Com fulcro no que preceitua o artigo 159, inciso IV, do 

Regimento Interno desta Casa, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, a realização de 

uma Sessão Especial a realizar-se no dia 28 de agosto do corrente ano, com a finalidade de comemorar 

os 25 anos de episcopado do Arcebispo Dom Bonifácio Piccinini, completados nesse dia. 

Tal Sessão objetiva agradecer pelo trabalho por ele conduzido em prol dos menos 

favorecidos e demonstrar o apreço e gratidão do povo mato-grossense pela pessoa do Arcebispo, 

paradigma moral que é para a população e guia espiritual de milhares de fiéis cristãos deste Estado, 

como também comemorar a data com alegria e esperança que a mesma ainda se repetirá por muitos anos. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado CARLOS BRITO - PSDB 

 

E ainda, Sr. Presidente, para chamar a atenção para o retorno dos famigerados “leilões 

de passeio” da CONAB. A nossa produção de arroz já é a segunda maior do País!... Infelizmente, na 

semana passada, a CONAB voltou a realizar leilões para a remoção da nossa produção para o vizinho 

Estado de Goiás, sendo que em Mato Grosso, aqui na Capital, em Nobres, em Alta Floresta e em outros 

municípios, nós temos armazéns completamente vazios da CONAB. E mesmo que comparássemos o 

preço desse frete, desse passeio da produção, antes da venda, se produz em Mato Grosso, sai daqui, vai 

para Goiás, depois vende...  

Ora, o leilão de venda do produto é nacional, ele pode ser vendido em qualquer lugar! 

Nós temos espaços da própria CONAB, armazéns, para o estoque, nós temos armazéns particulares, 

onde o preço de estocagem ainda é menor do que o preço do frete. Não há nada que justifique isso, a não 

ser o retorno da máfia do transporte para ganhar facilmente aquilo que o produtor, muitas vezes, não 

ganha. E recursos do Tesouro Nacional, que deveriam estar sendo investidos para fomentar a produção, 

acabam contribuindo para pagar frete à toa, passeando com a nossa produção de arroz para lá e para cá. 

Portanto, a denúncia que eu recebi da AEDIMAT, que é a Associação dos Empresários do Distrito 

Industrial de Mato Grosso, que contempla tudo, é a preocupação de todo o Mato Grosso, ela procede.  

Estivemos com o Ministro da Agricultura aqui, na semana passada, e levamos essa 

preocupação. Tentou-se cancelar este leilão de 22 mil toneladas, mas não foi possível, porque já estava  

no horário, e já de imediato o Ministro acionou o Presidente da CONAB, para que os demais leilões 

fossem revistos. Foi uma intervenção do Governador Dante de Oliveira, do Vice-Governador Rogério 

Salles, mas nós não sabemos se os leilões vão ou não continuar. Portanto, eu proponho que esta Casa se 

manifeste duramente contra essa prática altamente lesiva ao Tesouro Nacional e também aos Tesouros 

Estadual e Municipais, por parte daqueles que produzem arroz em nosso Estado. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o nobre Deputado Joaquim Sucena. 

O SR. JOAQUIM SUCENA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, para apresentar um 

Projeto de Lei: 

PROJETO DE LEI:  

Adiciona a alínea “f”ao inciso V do Artigo 

14 da Lei nº 7.098, de 30.12.98, modificada 

pela Lei nº 7.222, de 21.12.99 e dá outras 
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providências. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o artigo 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Fica aditada a alínea “f” ao inciso V do Artigo 14 da Lei nº 7.098, de 

30.12.98, modificada pela Lei nº 7.222, de 21.12.99, que passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 14 ..... 

V - ... 

a) 

... 

f) não incidirá o imposto do ICMS para as empresas públicas 

concessionárias e permissionárias de água e esgoto.” 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 3º Revogam-se as disposições em contrário. 

 

JUSTIFICATIVA  

 

As empresas concessionárias e permissionárias de água e esgoto devem ficar 

desoneradas desse imposto para que não tenham que repassar ao consumidor mais esse aumento. Para 

tanto, solicitamos dos Srs. Deputados o apoio a essa iniciativa. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado JOAQUIM SUCENA - PFL 

 

Trata-se de uma necessidade, para que não seja mais ainda onerado o consumidor, no 

sentido de diminuir o repasse do custo da energia elétrica para os serviços de água e esgoto que estão 

sendo feitos pelas nossas empresas de saneamento, principalmente as empresas públicas, tendo em vista 

que aquelas que já foram privatizadas não gozarão desse privilégio, para que possam ter e fornecer para 

a nossa população a água por um valor mais baixo. Sendo, portanto, uma lei também que coloca o social 

acima de qualquer outra ambição governamental. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o nobre Deputado Hermínio J. Barreto. 

O SR. HERMÍNIO J. BARRETO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, hoje pela amanhã 

nós assistimos a um importante encontro em Mato Grosso, liderado pelo Grupo Gazeta de 

Comunicações, e eu quero aqui, venho a esta tribuna parabenizar o Grupo Gazeta de Comunicações pelo 

painel que foi mostrado hoje, discutido e debatido, com a presença do Ministro do Desenvolvimento, o 

Tápias, com a presença do Governador Dante de Oliveira, do Presidente da FERRONORTE, Dr. Nelson 

Borges, do Superintendente do Grupo Gazeta, do Superintendente do Grupo Triunfo, e com a presença 

do eminente Presidente da Assembléia Legislativa, que representou esta Casa nesse Encontro.  

Pudemos ver que foi um debate altamente importante com o mundo empresarial do 

nosso Estado. No auditório do Grupo Gazeta, nós pudemos ver e ouvir que Mato Grosso é realmente um 

Estado que está chamando a atenção no País, e o próprio Ministro, conhecedor dos números do 

crescimento do nosso Estado, detalhando... Inclusive, nessa questão do arroz, Mato Grosso já é o 

segundo produtor de arroz do Brasil, o primeiro produtor de soja do Brasil, o primeiro produtor de 

algodão, com 56% da produção de algodão do País, e o terceiro na agropecuária.  

Com certeza, hoje, ao ouvirmos esses números - e nós estamos aqui em Mato Grosso 

acompanhando de perto todo esse desenvolvimento -, chamou-nos a atenção o pronunciamento do 

próprio Governador. É preciso que o Governo Federal invista nas rodovias, é preciso que o Governo 
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Federal invista nas rodovias que vão dar acesso às hidrovias, que vão dar acesso à  FERRONORTE - 

agora mesmo já se discute a presença da FERRONORTE em Rondonópolis e depois em Cuiabá. 

Eu pude assistir hoje lá nesse Encontro, realizado em comemoração ao 10º aniversário 

do Grupo Gazeta, realizado em tão boa hora... E eu quero aqui cumprimentar todo o Grupo Gazeta, dos 

seus diretores aos seus jornalistas, aos seus funcionários, por mostrar que na imprensa de Mato Grosso 

esse Grupo tem uma preocupação não só na divulgação, não só no seu trabalho jornalístico, mas uma 

visão do futuro; por isso, eu gostaria de cumprimentar, deixar nos Anais desta Casa a marcante presença, 

nos dez anos de trabalho, de uma visão de futuro para com Mato Grosso por parte do Grupo Gazeta de 

Comunicações. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Encerrado o Pequeno Expediente... 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

Eu já havia pedido a minha inscrição no Pequeno Expediente! 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Determino à Assessoria que faça a inscrição... 

Com a palavra, o nobre Deputado Zé Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Eu já havia solicitado, Sr. Presidente... 

Sr. Presidente, eu só queria dizer do encontro que nós tivemos na região do Baixo 

Araguaia. Neste final de semana, nós realizamos o 9º Encontro do PMDB no Estado de Mato Grosso, 

nós visitamos Santa Terezinha, Confresa, Porto Alegre do Norte, toda aquela região, e nós tivemos um 

grande encontro em São Félix do Araguaia.  

De treze municípios daquela região, o PMDB vai lançar candidatos próprios em onze  

municípios e com viabilidade eleitoral da grande maioria dos candidatos da região. Em vários deles nós 

já temos prefeitos e outras candidaturas fortes - quem não é prefeito vai ter candidatura forte, como em 

Porto Alegre do Norte -, e temos vereadores que são candidatos a prefeito nos novos municípios, 

principalmente nos Municípios de Novo Santo Antônio e Santa Cruz de Xingu, que é o companheiro 

Beto. Nós estamos com uma perspectiva muito boa na região do Baixo Araguaia. 

Inclusive, Deputado Gilney Viana, a prelazia, a igreja, as grandes lideranças lá, estão 

unidas em torno desse projeto. Nós tivemos uma reunião lá em Santa Terezinha, onde o Partido vai 

lançar o vice-prefeito, e foi o único município em que decidimos não lançar candidatura própria. Em 

Alto da Boa Vista ainda está se definindo, mas nós vamos ter que fazer um encaminhamento ali para 

conduzir o Partido para esse sentido. 

Na semana passada nós tivemos um encontro do PMDB em Barra do Garças. Em Barra 

do Garças, dos doze municípios que participaram do encontro, houve sete candidaturas próprias, duas 

possíveis candidaturas - estão discutindo ainda - a vice-prefeito. Eu quero colocar que as forças políticas 

progressistas de oposição estão se unindo nesta eleição. Nós estamos muito confiantes, eu acho que a 

sociedade está bem alerta com esse quadro político que nós estamos passando. 

Eu quero aqui colocar, Sr. Presidente, que o próximo encontro nosso, do PMDB, vai 

ser na região de Cáceres, e vamos fazer um encontro, o último encontro nosso, na região da Grande 

Cuiabá. Nós vamos ter onze encontros regionais do PMDB no Estado de Mato Grosso, e estou sentindo 

que em mais de 80% dos municípios o PMDB vai lançar candidato próprio.  

E tem um fato interessante aí, todas as forças progressistas...  

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, ALERTANDO AO ORADOR QUE SEU 

TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO.)  

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - ...de Esquerda, de Oposição, estão se coligando 

conosco. Poucas vezes nós estamos vendo coligação com o PSDB, e isso é muito bom, porque está se 

rompendo esse cordão umbilical com o PSDB, que é uma coisa do passado... Esse cordão umbilical foi 

rompido, e a grande campanha nossa é “45 nunca mais” - não votar no 45, o 45 do desemprego, o 45 da 
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crise econômica, o 45 do ICMS da energia elétrica alta, da telefonia, o 45 do FETHAB...  

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, ALERTANDO AO ORADOR QUE SEU 

TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO.) 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - ... Esse nós vamos... 

O Sr. Gilney Viana - Sr. Deputado, Vossa Excelência me permite um aparte? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Um aparte ao Deputado... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Informo aos Srs. Deputados que no Pequeno 

Expediente não é permitido aparte. 

O Sr. Gilney Viana - Então, oportunamente, eu me inscreverei, Sr. Presidente. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Em Aripuanã, Deputado Gilney Viana... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA - FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - Informo ao 

Deputado Zé Carlos do Pátio que seu tempo encontra-se esgotado. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Só para terminar... Em Aripuanã, nós também 

estaremos unidos, Deputado Gilney Viana - eu quero aqui ilustrar -, o PMDB e o PT vão estar unidos 

num projeto só.  Em Carlinda, eu conversei com a Presidente Regional do PT, nós estamos também nos 

unindo lá em Carlinda. Vamos nos unir também em Barra do Garças e, se Deus quiser, com o PPS só 

está faltando um encaminhamento. O PMDB, o PT, o PPS e vários Partidos... Aqui não tem vitorioso, 

não; aqui esse negócio de dizer que tendo eleição, ganha... 

O Sr. Wilmar Peres - Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - ...Isso acabou. Eu só estou querendo colocar isso. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Wilmar 

Peres. 

O SR. WILMAR PERES - Sr. Presidente, eu quero apenas me referir ao discurso do 

Deputado Zé Carlos do Pátio. Ele esteve em Barra do Garças com o Senador Carlos Bezerra, para um 

encontro, um encontro com muita participação popular de fato, mas ele fez um estrago muito grande no 

PPS, porque o Senador Carlos Bezerra me perguntou se o candidato tal, que foi lançado lá pelo PSB, 

seria um bom candidato, que ele gostaria que o Partido se coligasse com ele. Eu disse que o cidadão é 

um cidadão de bem, um empresário bem sucedido, uma boa pessoa, e que não tinha laços políticos, mas 

quem sabe, com uma boa coligação, se levantaria a sua candidatura. Aí, o “departamento de conversa 

fiada” foi até o candidato a Prefeito e fez com que rompesse com o PPS, em função da ida do Sr. 

Deputado Zé Carlos do Pátio para Barra do Garças com o Senador Carlos Bezerra. Eu só queria registrar 

esse fato. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu quero, para fazer um contraponto, encerrando o 

Pequeno Expediente, informar que também no Nortão, Deputado Zé Carlos do Pátio, o PSDB vai lançar 

candidato em praticamente todos os municípios - são 38 candidatos do PSDB. Eu gostei quando Vossa 

Excelência disse que em Aripuanã o PT e o PMDB vão estar unidos, mas, com todo respeito aos 

companheiros, vão perder unidos. 

Sobre a mesa, várias Moções de Congratulações, dois Projetos de Lei e uma Emenda 

Aditiva, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo: 

1ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Orlando Pessuti, Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do Paraná, uma Moção de 

Congratulações vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Orlando Pessuti, da Assembléia 
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Legislativa do Estado do Paraná pela sua eleição como Presidente da União Nacional dos Legislativos 

Estaduais–UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência Nacional dos 

Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

2ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Sebastião Tejota, da Assembléia Legislativa do Estado de Goiás, uma Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Sebastião Tejota, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Goiás, pela sua eleição como 2º Vice-Presidente da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

3ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

José Ivo Sartori, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do  Sul, Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado José Ivo Sartori, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, pela sua eleição como 3º Vice-Presidente da União 

Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV 

Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os Mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

4ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE MAIO DE 2000, ÀS 20:00 

HORAS.  

 

Pag.16  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Leal Júnior, da Assembléia Legislativa do Estado do Piauí,  Moção de Congratulações vazada nos 

seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Leal Júnior da Assembléia Legislativa 

do Estado do Piauí, pela sua eleição como 4º Vice-Presidente da União Nacional dos Legislativos 

Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência Nacional dos 

Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

5ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada à Deputada Sueli 

Aragão, da Assembléia Legislativa do Estado de Rondônia, Moção de Congratulações vazada nos 

seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com a Deputada Sueli Aragão, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Rondônia, pela sua eleição como 5ª Vice-Presidente da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

6ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Maurício Picarelli, da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, Moção de 

Congratulações vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Maurício Picarelli, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, pela sua eleição como 6º Vice-Presidente da União 

Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV 

Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 
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manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

7ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Sérgio Oliveira, da Assembléia Legislativa do Estado do Acre, Moção de Congratulações vazada nos 

seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Sérgio Oliveira, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Acre, pela sua eleição como 7º Vice-Presidente da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais–UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS”  

 

8ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Manoel do Carmo, da Assembléia Legislativa do Estado do Amazonas, Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Manoel do Carmo, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Amazonas, pela sua eleição como 8º Vice-Presidente da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais–UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

9ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Pedro Eurico, da Assembléia Legislativa do Estado de Pernambuco, Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Pedro Eurico, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Pernambuco, pela sua eleição como Secretário-Geral da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais–UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 
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Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

10ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

César Colares, da Assembléia Legislativa do Estado do Pará, Moção de Congratulações vazada no 

seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado César Colares, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Pará, pela sua eleição como 1º Secretário, da União Nacional dos Legislativos 

Estaduais–UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência Nacional dos 

Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

11ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

José Távora, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado José Távora, da Assembléia Legislativa 

do Estado do Rio de Janeiro, pela sua eleição como 2º Secretário, da União Nacional dos Legislativos 

Estaduais–UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência Nacional dos 

Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

12ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Manoel Maria, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, Moção de Congratulações 
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vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Manoel Maria, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, pela sua eleição como Tesoureiro-Geral da União Nacional 

dos Legislativos Estaduais–UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

13ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Marcelo Miranda, da Assembléia Legislativa do Estado do Tocantins, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Marcelo Miranda, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Tocantins, pela sua eleição como 1º Tesoureiro, da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

14ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Maria José Maninha, da Assembléia Legislativa do Distrito Federal, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com a Deputada Maria José Maninha da Assembléia 

Legislativa do Estado do Distrito Federal pela sua eleição como 2º Tesoureiro, da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 
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Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

15ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Reinaldo Moura, da Assembléia Legislativa do Estado de Sergipe, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Reinaldo Moura, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Sergipe pela sua eleição para o Conselho Fiscal da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

16ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada à Deputada 

Maria Gorete, da Assembléia Legislativa do Estado do Ceará, uma Moção de Congratulações vazada nos 

seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com a Deputada Maria Gorete, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Ceará  pela sua eleição para o Conselho Fiscal da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

17ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada à Deputada 

Magaly Machado, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, uma Moção de 

Congratulações vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com a Deputado Magaly Machado, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, pela sua eleição para o Conselho Fiscal da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 
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em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

18ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

César Seleme, da Assembléia Legislativa do Estado do Paraná, uma Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado César Seleme, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Pará, pela sua eleição para o Conselho Fiscal da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

19ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Leonardo Arruda, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, uma Moção de 

Congratulações vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Leonardo Arruda, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, pela sua eleição para o Conselho Fiscal da União 

Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV 

Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

20ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Vanderlei Macris, da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 
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o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Vanderlei Macris, da Assembléia 

Legislativa do Estado de São Paulo, pela sua eleição para o Conselho Fiscal da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

21ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Heraldo Rocha, da Assembléia Legislativa do Estado da Bahia, uma Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Heraldo Rocha, da Assembléia 

Legislativa do Estado da Bahia, pela sua eleição para o Conselho Fiscal da União Nacional dos 

Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

22ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

João Fernandes, da Assembléia Legislativa do Estado da Paraíba, uma Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado João Fernandes, da Assembléia 

Legislativa do Estado da Paraíba, pela sua eleição para Suplente do Conselho Fiscal da União Nacional 

dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 
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23ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada à Deputada 

Celina Martins Jalad, da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, uma Moção de 

Congratulações vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com a Deputada Celina Martins Jalad, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, pela sua eleição para Suplente de Conselho Fiscal da 

União Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da 

IV Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

24ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

José Ramos Furtado, da Assembléia Legislativa do Estado do Espírito Santo, uma Moção de 

Congratulações vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado José Ramos Furtado, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Espírito Santo, pela sua eleição para Suplente de Conselho Fiscal da União 

Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV 

Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

25ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES:  “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Adelor Vieira, da Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Adelor Vieira, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, pela sua eleição para Suplente de Conselho Fiscal, da União 

Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV 

Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 
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Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

26ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Miguel Martini, da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Miguel Martini, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Minas Gerais, pela sua eleição como Diretor de Relações Institucionais, da 

União Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da 

IV Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

27ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Márcio Cunha, da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Márcio Cunha, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Minas Gerais, pela sua eleição como Diretor Regional, para a região Sudeste, 

da União Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização 

da IV Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

28ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Raul Prudente, da Assembléia Legislativa do Estado de Roraima, uma Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Raul Prudente, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Roraima, pela sua eleição como Diretor Regional, para a região Norte, da 
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União Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da 

IV Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

29ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada à Deputada 

Mileni Mota, da Assembléia Legislativa do Estado de Rondônia, uma Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com a Deputada Mileni Mota, da Assembléia Legislativa 

do Estado de Rondônia, pela sua eleição como Diretora Regional, para a região Norte, da União 

Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV 

Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

30ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Clóvis Ferraz, da Assembléia Legislativa do Estado da Bahia, uma Moção de Congratulações vazada nos 

seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Clovis Ferraz, da Assembléia 

Legislativa do Estado da Bahia, pela sua eleição como Diretor Regional, para a Nordeste, da União 

Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV 

Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

31ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 
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Paulo Rodrigues, da Assembléia Legislativa do Estado de Goiás, uma Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Paulo Rodrigues, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Goiás, pela sua eleição como Diretor Regional para a região Centro-Oeste, da 

União Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da 

IV Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

32ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Alexandre Postal, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, uma Moção de 

Congratulações vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Alexandre Postal, da Assembléia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, pela sua eleição como Diretor Regional, para a região Sul, 

da União Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização 

da IV Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

33ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

Gilmar Knaesel, da Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado Gilmar Knaesel, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, pela sua eleição como Diretor Regional, para a região Sul, da 

União Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da 

IV Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

34ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada ao Deputado 

José Stangarlini, da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com o Deputado José Stangarlini, da Assembléia 

Legislativa do Estado de São Paulo, pela sua eleição como Diretor Regional, para a região Sudeste, da 

União Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da 

IV Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

35ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada à Deputada 

Tereza Duere, da Assembléia Legislativa do Estado de Pernambuco, uma Moção de Congratulações 

vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com a Deputada Tereza Duere, da Assembléia 

Legislativa do Estado de Pernambuco, pela sua eleição como Diretora Regional, para a região Nordeste, 

da União Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização 

da IV Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

36ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada à Deputada 

Lúcia Carvalho, da Assembléia Legislativa do Distrito Federal, uma Moção de Congratulações vazada 

nos seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com a Deputada Lúcia Carvalho, da Assembléia 

Legislativa do Distrito Federal, pela sua eleição para a Secretaria de Mulheres, como Titular, da União 

Nacional dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV 

Conferência Nacional dos Legislativos Estaduais. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE MAIO DE 2000, ÀS 20:00 

HORAS.  

 

Pag.28  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

37ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: “Com fundamento nos termos regimentais 

vigentes, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, seja encaminhada à Deputada Vera 

Regina, da Assembléia Legislativa do Estado de Roraima, uma Moção de Congratulações vazada nos 

seguintes termos: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento de sua gente, vem congratular-se com a Deputada Vera Regina, da Assembléia Legislativa 

do Distrito Federal, pela sua eleição para a Secretaria de Mulheres, como Suplente, da União Nacional 

dos Legislativos Estaduais – UNALE, para o período 2000/2001, durante a realização da IV Conferência 

Nacional dos Legislativos Estaduais. 

Seu engajamento e expressiva participação no movimento desencadeado pela UNALE 

em prol do fortalecimento do papel dos Legislativos Estaduais proporcionam um ganho de qualidade e 

credibilidade para nossa entidade. 

Receba, então, o reconhecimento público dos Deputados de Mato Grosso, como 

manifestação do respeito e admiração de todos os Mato-grossenses. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

38ª) PROJETO DE LEI:  

Altera dispositivos da Lei nº 7.221, de 21 de 

dezembro de 1999, e dá outras 

providências. 
 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Os dispositivos adiante indicados da Lei nº 7.221, de 21 de dezembro de 1999, 

passam a vigorar com a seguinte redação: 

I - o caput e o inciso III do parágrafo único do art. 1º: 

“Art. 1º Fica o Poder Executivo autorizado a aceitar a compensação de débitos 

com empresas em que o Governo do Estado é controlador, bem como de débitos fiscais, inscritos 

ou não na dívida ativa, cujos fatos geradores da obrigação tributária ocorreram até 31 de dezembro 

de 1998, com créditos contra a Fazenda Pública Estadual e suas Autarquias, oriundos de sentenças 

judiciais com precatórios pendentes de pagamento até o exercício de 1998. 

Parágrafo único ... 
III - débito fiscal - soma do imposto, das multas, da correção monetária, dos juros 

de mora e dos demais acréscimos legais.” 

II - o art. 2º: 

“Art 2º Aquele que pretender extinguir a obrigação decorrente de seu débito 

fiscal, na forma estabelecida por esta lei, fará jus à redução de 90% (noventa por cento), incidente 
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sobre os valores de multas e dos juros de mora.” 

III - o caput do art. 3º: 

“Art. 3º A compensação fica restrita aos requerimentos protocolizados no prazo 

de 180 (cento e oitenta) dias, a partir da regulamentação desta lei, prorrogável por igual período 

por ato do Chefe do Poder Executivo. 

Parágrafo único ...” 

IV - o art. 4º: 

“Art. 4º A extinção dos débitos, realizados na forma prevista no art. 1º, não 

dispensa o pagamento prévio, em dinheiro, das despesas processuais e da verba honorária 

destinada ao FUNJUS, no percentual de 5% (cinco por cento) sobre o valor total do débito fiscal 

que resultar após a aplicação do benefício previsto no art. 2º.” 

V - o art. 5º: 

“Art. 5º Fica assegurado, ainda, o pagamento em moeda corrente nacional de 

25% (vinte e cinco por cento) do total do débito fiscal que resultar após a aplicação do benefício 

previsto no art. 2º, podendo o montante correspondente ser parcelado em até 18 (dezoito) meses.” 

VI - o parágrafo único do art. 6º: 

“Art. 6º... 

Parágrafo único Os direitos, quando na esfera judicial, serão comprovados 

através da competente certidão de trânsito em julgado da ação, expedida pelo Juízo; e, na esfera 

administrativa, por meio de certidão expedida pelo órgão competente de cada Poder.” 

Art. 2º Ficam revogados os arts. 8º, 9º, 10, 11 e 12 da Lei nº 7.137, de 12 de julho de 

1999, bem como a Lei nº 7.228, de 22 de dezembro de 1999. 

Art. 3º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Lei nº 7.221, de 21 de dezembro de 1999, criou uma grane expectativa, 

especialmente nos funcionários públicos, no que concerne ao recebimento dos créditos - juros, 

precatórios, etc., que os mesmos têm direito. 

Em alguns casos, os funcionários estão esperando há mais de dez anos para receberem, 

muitos já morreram e não receberam. 

A Lei nº 7.221, de 21 de dezembro de 1999, foi fruto de uma ampla discussão com o 

Governo, representantes das diversas classes de funcionários públicos, entidades ligadas ao setor 

comercial, etc. 

Apesar dessa ampla discussão, a lei aprovada ficou muito restritiva, ao definir que a 

compensação somente poderia ocorrer com débitos inscritos e ajuizados até 31 de julho de 1999. 

Preocupados com essa restrição e com o clamor de todos que têm algum crédito para 

receber do Governo, continuamos a discutir com os diversos segmentos, especialmente o governo, 

alterações na Lei nº 7.221. 

Fruto dessa discussão, apresentamos esse projeto de lei que tem como principal 

alteração a possibilidade de compensação de débitos fiscais, inscritos ou não na dívida ativa, cujos fatos 

geradores da obrigação tributária ocorreram até 31 de dezembro de 1998, com créditos contra a Fazenda 

Pública Estadual e suas Autarquias, oriundos de sentenças judiciais com precatórios pendentes de 

pagamento, até o exercício de competência de 1998, e demais créditos - juros, adicional, etc -, previstos 

na Lei nº 7.221. 
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As alterações propostas foram elaboradas e discutidas com a participação direta de 

técnicos da Procuradoria-Geral do Estado e da Secretaria de Estado da Fazenda. 

Inclusive, o Secretário de Estado de Fazenda, Valter Albano, já tem pleno 

conhecimento do projeto ora apresentado. 

As alterações propostas, além da mudança do artigo 1º, foram feitas para adaptar o 

texto à mudança do artigo 1º e corrigir algumas distorções da Lei nº 7.221, de 21/12/99. 

Com a aprovação desse projeto de lei, tanto o Governo do Estado como milhares de 

servidores serão beneficiados, pois o número de pessoas físicas ou jurídicas interessadas em pagar seus 

débitos com o Governo, através da compensação, subirá significativamente, possibilitando 

conseqüentemente o pagamento de um maior número de pessoas que tem créditos - juros, precatórios, 

etc. - para receber do Governo. 

Diante do exposto, solicitamos o apoio dos nobres Pares para a aprovação deste Projeto 

de Lei. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

39ª) EMENDA ADITIVA: 
Emenda Aditiva ao Projeto de Lei Complementar 

nº 01/2000. 

 

Fica aditado um artigo ao Projeto de Lei Complementar nº 01/2000, com a seguinte redação: 

 

“Art... O anexo VII da Lei Complementar Nº 50, de 1º de outubro de 1998, passa a vigorar com a 

seguinte redação: 

 

 

ESPECIALISTAS EM EDUCAÇÃO                     ANEXO VII 

 
NÍVEIS/BASE TEMPO/SERVIÇO   LETRA  COEFICIENTE REALINHAMENTO 

      1,00 0 A 1,00 465,00 

 5 B 1,10 483,60 

 10 C 1,20 527,78 

 15 D 1,30 581,25 

 20 E 1,40 655,65 

 25 F 1,50 697,50 

     
NÍVEIS/BASE TEMPO/SERVIÇO LETRA COEFICIENTE REALINHAMENTO 

1,90 0 A 1,00 883,50 

 5 B 1,10 971,20 

 10 C 1,20 1.060,20 

 15 D 1,30 1.148,55 

 20 E 1,40 1.236,90 

 25 F 1,50 1.325,25 

     
NÍVEIS/BASE TEMPO/SERVIÇO LETRA COEFICIENTE REALINHAMENTO 

1,95 0 A 1,00 906,75 
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 5 B 1,10 997,42 

 10 C 1,20 1.088,10 

 15 D 1,30 1.178,77 

 20 E 1,40 1.269,45 

 25 F 1,50 1.360.12 

 

CONTINUAÇÃO ANEXO VII 

 
NÍVEIS/BASE TEMPO/SERVIÇO LETRA COEFICIENTE REALINHAMENTO 

2,00 0 A 1,00 930,00 

 5 B 1,10 1.023,00 

 10 C 1,20 1.116,00 

 15 D 1,30 1.209,00 

 20 E 1,40 1.302,00 

 25 F 1,50 1.395,00 

     
NÍVEIS/BASE TEMPO/SERVIÇO LETRA COEFICIENTE REALINHAMENTO 

2,10 0 A 1,00 976,50 

 5 B 1,10 1.074,15 

 10 C 1,20 1.171,80 

 15 D 1,30 1.269,50 

 20 E 1,40 1.367,10 

 25 F 1,50 1.464,75 

     
NÍVEIS/BASE TEMPO/SERVIÇO LETRA COEFICIENTE REALINHAMENTO 

2,30 0 A 1,00 1.069,50 

 5 B 1,10 1.176,45 

 10 C 1,20 1.283,40 

 15 D 1,30 1.390,35 

 20 E 1,40 1.497,30 

 25 F 1,50 1.604,25 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A emenda apresentada é em decorrência da omissão dos direitos adquiridos e 

assegurados pelo Artigo 88 da  Lei Complementar nº 50, de 01-10-1988, pelos transpostos através do 

Decreto n.º 2.067, de 21-05-86, uma vez que o salário-base desta categoria é calculado sobre o salário 

inicial da carreira do professor. 

A referida Lei  Complementar dá os direitos e, ao mesmo tempo, esses mesmos direitos 

são negados, uma vez que a tabela publicada é de 1995. 

Anexamos à nossa justificativa o documento endereçado à nossa pessoa,  assinado pela 

Drª Betsey Polistchuk de Miranda – OAB/MT 3.004/B, que detalha com bastante clareza a situação dos 

especialistas. 

Pelos motivos expostos, solicitamos o apoio dos nobres Pares para aprovação dessa 
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Emenda. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 
40ª) PROJETO DE LEI:  

Cria o Parque Estadual Gruta  da Lagoa Azul 

e dá outras providências. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o Art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

 

Art. 1º  Fica criado o Parque Estadual Gruta da Lagoa Azul, abrangendo as terras da 

Reserva Técnica do Projeto de Assentamento Coqueiral/Quebó no Município de Nobres com, 

aproximadamente, 12.512,5456 ha, contendo a área menor de 512,5456 ha, da Gruta Lagoa Azul, esta 

última com os seguintes limites e confrontações: 

Norte: Com os lotes nsº 316 e 317 

Leste: Com a Serra  e com o lote nº 336 

Sul: Com os lotes nsº 335 e 332 

Oeste: Com os lotes nsº 321, 320, 319, 318 e 317. 
Descrição do Perímetro: 

Inicia-se o perímetro medido e demarcado desta área no marco M-642, de 

coordenadas geográficas, Latitude - 14°33'29,1" S e Longitude - 55°57' 31,6" Wgr e coordenadas U.T.M.  

N = 8.390.290.406 metros e E = 612.172,577 metros, referentes ao DATUM SAD - 69  e meridiano 

central - 57° Wgr e ao Equador; cravado no sopé da Serra e na divisa comum aos lotes nsº 316 e 315. 

Deste marco M-642, segue-se pelo sopé da Serra confrontando com o lote nº  315 em vários azimutes 

verdadeiros e distâncias, respectivamente, sendo eles: 124°11'49" e 105,11 metros, até chegar  na  

estação AF-169;  177°15' 42"  e  74,64  metros até chegar  na estação AF-170; 197°17' 06" e 235,38 

metros, até chegar na estação AF-172, 219°57'08" e 127,10 metros, até chegar na estação AF-174; 

121º47'56" e 85,68 metros, até chegar na estação AF-175; 76°58'25" e 64,02 metros, até chegar na 

estação AF-176; 133º08'29" e 104,28 metros até chegar na estação AF-178; 55º35'11" e 56,23 metros, 

até chegar na estação AF-179; 10º46'09" e 52,75 metros, até chegar na estação AF-180; 56°06'49" e 

117,89 metros até chegar na estação AF-182; 86°51'30" e 82,46 metros, até chegar na estação AF-183; 

55°43'33" e 232,88 metros, até chegar na estação AF-186; 86°20'41" e 83,34 metros, até chegar na 

estação AF-187; 53°17'12" e 148,47 metros até chegar na estação AF-189; 64°57'06" e 94,36 metros até 

chegar no marco M-636; cravado em comum ao lote nº 315 e no sopé da Serra (Reserva Técnica). Deste 

marco M-636, segue-se cruzando e confrontando com a Serra (Reserva Técnica) com o azimute 

verdadeiro de 183°30'54" e distância de 1.231,24 metros, até chegar no marco MJE-11; cravado no sopé 

da Serra e em comum com o lote nº 336. Deste marco MJE-11, segue-se pelo sopé da Serra, 

confrontando com o Lote nº 336 em vários azimutes verdadeiros e distâncias, respectivamente, sendo 

eles: 281°36'36" e 167,52 metros, até chegar na estação FB-227; 223°12'44" e 175,02 metros, até chegar 

na estação FB-229; 185º 07'41" e 77,77 metros, até chegar na estação FB-230; 137º39' 19" e 60,27 

metros, até chegar na estação FB-231; 142°47'19" e 258,18 metros, até chegar na estação FB-233; 

205°38'08" e 368,68 metros, até chegar na estação FB-236; 264º04'30" e 104,83 metros, até chegar na 

estação FB-237; 185°19'57" e 188,10 metros, até chegar na estação FB-239; 221º32'24" e 226,03 metros, 

até chegar na estação FB-241; 248°56'09" e 220,93 metros, até chegar na estação FB-244; 221°00'11" e 

51,30 metros, até chegar no marco M-681; cravado no sopé da Serra e em comum com os lotes nsº 336 e 
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335. Deste marco M-681, segue-se pelo sopé da Serra confrontando com o lote nº 335, em vários 

azimutes verdadeiros e distâncias, respectivamente, sendo eles: 217°24'35" e 300,50 metros, até chegar 

na estação FB-247; 105º33’34’’ e 239,15 metros, até chegar na estação FB-249; 149º08’45" e 107,70 

metros, até chegar na estação FB-250; 208°02'42" e  167,54 metros, até chegar na estação FB-251; 

148º39’23” e 119,94 metros, até chegar na estação 252; 256°56'05" e 300,59 metros, até chegar  na 

estação FB-256; 296º38’22” e 109,77 metros, até chegar na estação FB-257; 243°19'00" e 119,49 

metros, até chegar na estação FB-259; 265°08'38" e 212,93 metros, até chegar na estação FB-261; 

262º15'05" e 333,95 metros, até chegar na estação FB-265; 316°28'09" e 66,99 metros, até chegar na 

estação FB-266, cravado no sopé da Serra e em comum com os Lotes nsº 335 e 322. Desta estação FB-

266, segue-se pelo sopé da Serra, confrontando com o lote nº 322, vários azimutes verdadeiros e 

distâncias, respectivamente, sendo eles: 309º49'58" e 174,61 metros, até chegar na estação FB-268; 

250º26’39’’ e 190,74 metros, até chegar na estação FB-270; 300º57'48" e 210,33 metros, até chegar na 

estação FB-272; 290º19'40" e 308,87 metros, até chegar na estação FB-275; 317º47’52’’ e 200,37 

metros, até chegar na estação FB-278; 34º38'49" e 135,54 metros até chegar no marco M-688; cravado 

no sopé da Serra e em comum com os lotes nsº 322 e 321. Deste marco M-688, segue-se pelo sopé da 

Serra, confrontando com o lote nº 321 em vários azimutes verdadeiros e distâncias, respectivamente, 

sendo eles: 117°32'16" e 224,57 metros até chegar na estação FB-281; 46°48'45" e 55,71 metros, até 

chegar na estação FB-282; 97º01’52’’ e 84,90 metros,  até chegar na estação FB-283; 65°16'37" e 288,96 

metros, até chegar no marco M-686, cravado no sopé da Serra e em comum com os lotes ns° 321 e 320. 

Deste marco M-686, segue-se pelo sopé da Serra, confrontando com o lote n° 320, em     vários azimutes 

verdadeiros e distâncias, respectivamente, sendo eles: 58°17' 54" e 318,21 metros, até chegar na estação 

FB-289; 358°59'10" e 108,55 metros, até chegar na estação FB-290; 290°52'32" e 340,21 metros até 

chegar na estação FB-294; 19°08'30" e 146,41 metros, até chegar no marco M-656; cravado no sopé da 

Serra e em comum com os lotes nsº 320 e 319. Deste marco  M-656, segue-se pelo sopé da Serra, 

confrontando com o lote nº 319 em vários azimutes verdadeiros e distâncias, respectivamente, sendo 

eles: 325°42'09" e 230,60 metros, até chegar na estação FB-293; 354°35'33" e 143,88 metros, até chegar 

na estação FB-299; 338°00'34" e 184,51 metros, até chegar na estação VA-248; 47º08'28" e 92,06 

metros até chegar na estação VA-249; 27°58'21" e 391,01 metros, até chegar no marco M-658; cravado 

no sopé da Serra e em  comum com os lotes nsº 319 e 318. Deste marco M-658, segue-se pelo sopé da 

Serra, confrontando com o lote nº 318, em vários azimutes verdadeiros e distâncias, respectivamente, 

sendo eles: 20°46'55" e 45,38 metros, até chegar na estação VA-254; 348°28'07" e 46,30 metros, até 

chegar na estação VA-255; 58°38'27" e 83,42 metros, até chegar na estação VA-256; 36°26'42" e 154,17 

metros até chegar na estação VA-258; 27°44'47" e 323,37 metros, até chegar no marco M-682; cravado 

no sopé da Serra e em comum com os lotes ns° 318 e 317. Deste marco M-682, segue-se pelo sopé da 

Serra confrontando com o lote nº 317 em vários azimutes verdadeiros e distâncias, respectivamente, 

sendo eles: 25°08'18" e 270,14 metros, até chegar na estação AF-156; 47°30'51" e 268,43 metros, até 

chegar na estação AF-161; 41°31'00" e 161,00 metros, até chegar na estação M-684; cravado no sopé da 

Serra e em comum com os lotes n° 317 e 316. Deste marco M-684, segue-se pelo sopé da Serra, 

confrontando com o  lote nº 316, com  azimute verdadeiro de 62°29'40" e distância de 509,66 metros até 

chegar no marco M-642, ponto inicial da descrição deste Memorial Descritivo. 

Perímetro: 12.564,92m (doze mil, quinhentos e sessenta e quatro metros e 

noventa e dois centímetros). 

Art. 2º  O Parque Estadual Gruta da Lagoa Azul objetiva proteger e preservar o 

ecossistema existente na área, assegurar a preservação de seus recursos naturais e proporcionar 

oportunidades controladas para uso pelo público, educação e pesquisa científica. 

Art. 3º  As terras e benfeitorias localizadas dentro dos limites descritos no artigo 1º 
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desta lei ficam declaradas de utilidade pública, para fins de desapropriação. 

Art. 4º  O Parque fica subordinado à Fundação Estadual do Meio Ambiente - FEMA, 

que deverá tomar as medidas necessárias para sua efetiva implantação e controle. 
Parágrafo único  Fica estabelecido o prazo máximo de 05 (cinco) anos para a elaboração do 

Plano de Manejo do Parque, a cargo da FEMA/MT. 

Art. 5º  Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições 

em contrário. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Mato Grosso, como todos sabemos, goza do privilégio de possuir três ecossistemas - 

Cerrado, Pantanal e Floresta Amazônica - de imensa importância não só para o Brasil, como também 

para o mundo. Quem possui esses ricos biomas, tem o dever de protegê-los para as atuais e futuras 

gerações. 

Observamos, entretanto, que o homem vem ocupando esses espaços naturais com uma 

única preocupação, a questão econômica.  Apesar da farta legislação ambiental existente no Brasil 

protegendo o meio ambiente, na prática sabemos que  diversas espécies já desapareceram ou estão em 

processo de extinção, que existem desmatamentos fora dos limites permitidos, que existem queimadas, 

que crescem a cada ano, que a poluição hídrica é crescente, etc. 

Uma das ações para reverter essa situação é criar novas áreas protegidas. Observamos 

que Mato Grosso, pelas suas dimensões e pela sua importância ambiental, possui poucas unidades de 

conservação ambiental, muito aquém do ideal.  
Ao apresentar esse projeto de lei criando o Parque Estadual Gruta da Lagoa Azul, pretendemos 

promover a proteção integral dos recursos bióticos, abióticos e paisagísticos dessa área, localizada no Assentamento 

Coqueiral/Quebó no Município de Nobres. 

Essa área  é conhecida em nível nacional, inclusive já passou uma reportagem no Jornal Nacional, 

destacando a beleza e denunciando a degradação da Gruta da Lagoa Azul. 

A criação legal dessa reserva significa um primeiro passo para preservá-la. Para uma 

efetiva proteção dessa área, diversas outras ações devem ser executadas sempre com participação direta 

da sociedade.        

Pelos motivos expostos, solicitamos o apoio do nobres Pares para a aprovação desse 

projeto. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2000. 

DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

Encerrado o Pequeno Expediente. Em razão de acordo estabelecido com as Lideranças, 

esta Presidência suprime o Grande Expediente.  Passemos à Ordem do Dia. 

Em discussão todas as Indicações apresentadas na presente Sessão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). 

Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moção de Aplausos de autoria do Deputado Carlos Brito, endereçada ao Coronel PM 

Orestes Teodoro Oliveira, pela sua brilhante carreira e atuação junto à sociedade. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado José Stangarlini, Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, pela sua 

eleição como Diretor-Regional para a Região Sudeste da União Nacional dos Legislativos Estaduais-
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UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Gilmar Knaesel, da Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina, pela sua eleição 

como Diretor-Regional para a Região Sul da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o 

período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Alexandre Postal, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, pela sua eleição 

como Diretor-Regional para a Região Sul da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o 

período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada à 

Deputada Lúcia Carvalho, da Assembléia Legislativa do Estado do Distrito Federal, pela sua eleição 

para a Secretaria de Mulheres, como titular, da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para 

o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada à 

Deputada Vera Regina, da Assembléia Legislativa do Estado de Roraima, pela sua eleição para a 

Secretaria de Mulheres, como suplente, da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o 

período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Reinaldo Moura, da Assembléia Legislativa do Estado de Sergipe, pela sua eleição para o 

Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada à 

Deputada Maria Gorete, da Assembléia Legislativa do Estado do Ceará, pela sua eleição para o Conselho 

Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada à 

Deputada Magaly Machado, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, pela sua eleição 

para o Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 

2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado César Seleme, da Assembléia Legislativa do Estado do Paraná, pela sua eleição para o 

Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 
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Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Leonardo Arruda, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, pela sua eleição 

para o Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 

2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Vanderlei Macris, da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, pela sua eleição para o 

Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado João Fernandes, da Assembléia Legislativa do Estado da Paraíba, pela sua eleição para 

Suplente do Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 

2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado José Ramos Furtado, da Assembléia Legislativa do Estado do Espírito Santo, pela sua eleição 

para Suplente do Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 

2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Adelor Vieira, da Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina, pela sua eleição para 

Suplente do Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 

2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Márcio Cunha, da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, pela sua eleição como 

Diretor-Regional, para a Região Sudeste, da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o 

período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Paulo Rodrigues, da Assembléia Legislativa do Estado de Goiás, pela sua eleição como 

Diretor-Regional, para a Região Centro-Oeste, da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, 

para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Clóvis Ferraz, da Assembléia Legislativa do Estado da Bahia, pela sua eleição como Diretor-

Regional, para a Região Nordeste, da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o 
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período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada à 

Deputada Tereza Duere, da Assembléia Legislativa do Estado de Pernambuco, pela sua eleição como 

Diretora-Regional, para a Região Nordeste, da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para 

o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada à 

Deputada Mileni Mota, da Assembléia Legislativa do Estado de Rondônia, pela sua eleição como 

Diretora, para a Região Norte, da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 

2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Raul Prudente, da Assembléia Legislativa de Roraima, pela sua eleição como Diretor, para a 

Região Norte, da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado César Colares, da Assembléia Legislativa do Estado do Pará, pela sua eleição como 1º 

Secretário da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada à 

Deputada Maria José Maninha, da Assembléia Legislativa do Distrito Federal, pela sua eleição como 2º 

Tesoureira da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Marcelo Miranda, da Assembléia Legislativa do Estado do Tocantins, pela sua eleição como 

1º Tesoureiro da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado José Távora, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, pela sua eleição como 2º 

Secretário da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Manoel Maria, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, pela sua eleição 

como Tesoureiro Geral da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 

2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 
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Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Pedro Eurico, da Assembléia Legislativa do Estado de Pernambuco, pela sua eleição como 

Secretário-Geral da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Miguel Martini, da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, pela sua eleição como 

Diretor de Relações Institucionais da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o 

período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Manoel do Carmo, da Assembléia Legislativa do Estado do Amazonas, pela sua eleição como 

8º Vice-Presidente da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Sérgio Oliveira, da Assembléia Legislativa do Estado do Acre, pela sua eleição como 7º Vice-

Presidente da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Maurício Picarelli, da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, pela sua 

eleição como 6º Vice-Presidente da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 

2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada à 

Deputada Sueli Aragão, da Assembléia Legislativa do Estado de Rondônia, pela sua eleição como 5ª 

Vice-Presidente da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Leal Júnior, da Assembléia Legislativa do Estado do Piauí, pela sua eleição como 4º Vice-

Presidente da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada à 

Deputada Celina Martins Jalad, da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, pela sua 

eleição para suplente de Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o 

período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado José Ivo Sartori, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, pela sua eleição 

como 3º Vice-Presidente da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 
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2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Sebastião Tejota, da Assembléia Legislativa do Estado de Goiás, pela sua eleição como 2º 

Vice-Presidente da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Orlando Pessuti, da Assembléia Legislativa do Estado do Estado do Paraná, pela sua eleição 

como Presidente da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçada ao 

Deputado Heraldo Rocha, da Assembléia Legislativa do Estado da Bahia, pela sua eleição para o 

Conselho Fiscal da União Nacional dos Legislativos Estaduais-UNALE, para o período 2000/2001. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos de autoria do Deputado Moacir Pires, endereçada  à Prefeitura e à 

Câmara Municipal de Jaciara, pela organização da 2ª Festa do Peão, realizada nos dias 11, 12, 13 e 14 de 

maio. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos de autoria do Deputado Amador Tut, à Grande Loja Maçônica do 

Estado de Mato Grosso, pelo Seminário Brasil 500 Anos e a Maçonaria, realizado na cidade de Cáceres.  

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Requerimento de autoria do Deputado Carlos Brito, solicitando a realização de Sessão 

Especial no dia 28 de agosto, com a finalidade de comemorar os 25 anos de episcopado do Arcebispo 

Dom Bonifácio Piccinni. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. 

Requerimento de autoria do Deputado Nico Baracat, solicitando a formação de 

Comissão Pluripartidária, composta de cinco membros, para o acompanhamento da execução dos 

projetos inseridos no Programa BID/Pantanal. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. 

Eu convoco os Srs. Deputados Silval Barbosa e Wilson Teixeira Dentinho para 

atuarem como escrutinadores no processo de apreciação dos Vetos. 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que providencie as sobrecartas e à Assessoria que 

providencie os votos SIM e NÃO, no local adequado. 

Solicito a atenção dos Srs. Deputados, porque nós iniciaremos a apreciação dos Vetos, 

para depois não reclamarem que não ouviram a leitura da Ementa do Projeto. 

Em discussão única, Veto Total nº 01/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 31/00, de autoria do Deputado Riva, que cria a Ouvidoria da Polícia do Estado de Mato 

Grosso. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça à manutenção do Veto. 
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Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o Deputado 

Nilson Leitão... 

Antes de o Deputado Nilson Leitão encaminhar, eu gostaria de solicitar aos Srs. 

Deputados apoio para a derrubada desse Veto, uma vez que nós já discutimos com a Liderança do 

Governo - o Deputado Nilson deverá fazer o encaminhamento. 

Com a palavra, para encaminhamento de votação, o nobre Deputado Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, apenas para dizer que no 

caso desse Veto, fica a Bancada livre para votar, e o meu voto é contrário ao Veto. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em votação... 

O Sr. Gilney Viana - Sr. Presidente, solicito a palavra para encaminhar votação. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhamento de votação, o 

nobre Deputado Gilney Viana. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, em meu nome, em nome da Deputada Serys 

Slhessarenko, gostaríamos de solicitar - antes de declarar o voto - que nós fizéssemos uma reflexão 

pequena, mas bastante objetiva. Um dos instrumentos mais poderosos, mais eficazes de controle da 

violência por parte dos agentes do Estado, seja na Polícia Civil, seja na Polícia Militar, é exatamente o 

que nós temos, uma Corregedoria que seja porta de entrada das queixas e que tenha a capacidade de 

encaminhar, interna corporis, os procedimentos para correição, para apurar e, eventualmente, corrigir os 

eventuais erros.  

Inclusive, Deputado Riva, em Minas Gerais e no Estado de São Paulo, grande fonte de 

correição dos erros da Polícia Militar advém de uma análise dos processos que tramitam na 

Corregedoria. Exatamente porque ela espelha aquilo que é denunciado, aquilo que eventualmente é 

apurado, e aquilo que, se for procedente, vai a julgamento. 

Eu acho que houve um equívoco. Eu não julgo que tenha sido, vamos dizer assim, uma 

orientação ideológica por parte do Governo do Estado, por parte do Governador Dante de Oliveira, 

mesmo porque o Secretário de Segurança esteve aqui, e ele admitiu a necessidade da Corregedoria - 

tanto o Secretário de Segurança, como o Secretário de Justiça e Cidadania. Ou seja, eu acho que existe 

uma falta de sintonia no Palácio Paiaguás, mas há tempo de corrigir o seu erro, derrubando o Veto, que é 

a posição do Partido. 

O Sr. Wilson Teixeira Dentinho - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Wilson 

Teixeira Dentinho. 

O SR. WILSON TEIXEIRA DENTINHO - Sr. Presidente, contrariando a Vice-

Liderança do Governo, já votei várias vezes aqui contra projetos que não eram contra a minha 

consciência, e por se tratar de não haver sintonia na Bancada do Governo, vou votar de acordo com a 

minha consciência em todos os Projetos. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Informo aos Srs. Deputados que, de acordo com o 

Artigo 405, parágrafo único, do Regimento Interno, votarão SIM os Deputados favoráveis à derrubada 

do Veto e NÃO os favoráveis à manutenção. 

Continua em votação... 

Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho, Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim 
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Sucena, Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), 

Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys 

Slhessarenko, Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado 

Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), 

Deputado Wilmar Peres, e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.)  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 19 Srs. Deputados, sendo 19 SIM. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, derrubado o Veto. Encaminhe-se o Projeto ao 

Expediente. 

Em discussão única, Veto Total nº 04/00, de autoria do Poder Executivo,  ao Projeto de 

Lei nº 126/99, de autoria do Deputado Riva, que dispõe sobre a escolha de nomes para as novas unidades 

educacionais indicadas pelo Governo do Estado. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e 

Justiça à derrubada do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho, Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim 

Sucena, Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), 

Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys 

Slhessarenko, Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado 

Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), 

Deputado Wilmar Peres, e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.)  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 19 Srs. Deputados; sendo 13 NÃO e 

06 SIM. 
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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 03/00, de autoria do Poder Executivo, ao Projeto de 

Lei nº 63/99, de autoria dos Deputados Riva e Joaquim Sucena, que dispõe sobre o reembolso ao 

Sistema Único de Saúde - SUS, no âmbito do Estado de Mato Grosso, de despesas referentes ao 

atendimento de saúde prestado a beneficiários de seguro-saúde, planos de saúde e outras modalidades de 

medicina em grupo. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça à manutenção do 

Veto. 

Em discussão o Parecer... 

O Sr. Joaquim Sucena - Solicito a palavra, para discutir, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para discutir, o Deputado Joaquim 

Sucena. 

O SR. JOAQUIM SUCENA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, este Projeto de Lei visa 

principalmente a minimizar o grande problema financeiro que vive a saúde pública do País. Pela 

Constituição, todo cidadão tem direito ao atendimento gratuito, porém, principalmente nos serviços de 

urgência, o cidadão chega ao serviço público, normalmente na área de urgência do serviço público, é lá 

atendido e não tem nenhuma preocupação quanto aos custos do seu atendimento. Ele goza, porém, do 

mesmo direito pertencendo a entidades, a convênios ou mesmo a atendimento diferenciado por outras 

áreas de atendimento à saúde, privadas ou cooperadas. 

Este Projeto visa exatamente a oportunizar o serviço público, principalmente no setor 

de urgência, para ter o reembolso dos gastos com segurados de outras entidades privadas, que dão 

atendimento à saúde, de modo a minimizar os custos que os serviços públicos de saúde têm, e poderem 

com esses recursos melhor atender aqueles que realmente dependem do serviço público de atendimento. 

De modo, Sr. Presidente, que isso dará oportunidade, principalmente às fundações, aos 

hospitais públicos que funcionam em regime de fundação, como é o caso do Pronto-Socorro Municipal 

de Cuiabá, do Pronto-Socorro Municipal de Várzea Grande, de poderem, através do serviço de uma 

fundação, ver ressarcidos os gastos com os pacientes que tenham o atendimento por outros serviços 

privados de saúde. 

De modo que eu acredito que os Srs. Deputados deixarão a oportunidade de o Governo, 

regulamentando esta Lei, dar condições melhores e um maior aporte de recursos financeiros para o 

atendimento de saúde daqueles que não têm, realmente, outro recurso, a não ser o da saúde pública.  

Então, peço aos Deputados a derrubada deste Veto, por ser necessário, inclusive, à 

saúde pública do nosso Estado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em discussão o Parecer. Encerrada a 

discussão. Em votação... 

O Sr. Gilney Viana - Sr. Presidente, solicito a palavra, para encaminhar votação. 

O Sr. Nilson Leitão - Sr. Presidente, solicito a palavra, para encaminhar votação. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o nobre 

Deputado Gilney Viana, e logo em seguida o Deputado Nilson Leitão. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srª Deputada e Srs. Deputados, eu acho que o 

Palácio Paiaguás tem um problema que já é diagnosticado, e não foi pelo SUS, nem pelo sistema 

privado, mas pela Assembléia Legislativa, é que ele tem dificuldade em aceitar iniciativas do Poder 

Legislativo. E eu só reputo a isso esse Veto, porque, na verdade, esse é um Veto que tolhe a iniciativa do 

Estado no sentido de ressarcir aquilo que ele gasta indevidamente, ou melhor, gasta devidamente no 

atendimento das pessoas que necessitam, mas, do ponto de vista financeiro, teria direito ao 

ressarcimento, porque aquelas pessoas que foram atendidas, elas já pagam por esse serviço para a 

iniciativa privada. 
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Então, o que acontece? É um gasto duplo! O cidadão paga para a iniciativa privada e 

com seu imposto paga pelo atendimento do serviço público, sendo que ele teria o direito de, se ele fosse 

na iniciativa privada, ter aquele benefício. Ou seja, o Governo do Estado está perdendo milhões de reais, 

literalmente milhões de reais, porque alguns Estados da União entraram na Justiça, é bom que se saiba, 

ganharam o direito do ressarcimento, do atendimento, particularmente em urgência e emergência, já é 

causa vencida em favor do Estado, em favor do SUS, obrigando os planos de saúde a ressarcir pelo 

atendimento daqueles que são os seus, vamos dizer assim, filiados.   

É por isso que nós, eu acho, sem nenhuma coloração partidária, devemos nos contrapor 

ao Veto e deixar que o Projeto seja vencedor.    

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o nobre 

Deputado Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Vendo a importância do Projeto, também sabendo já do seu 

pedido, Deputado Riva, nós liberamos a Bancada para a votação. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito aos companheiros de Bancada, só vou 

complementar o que os Deputados Gilney Viana e Joaquim Sucena disseram... Nós fizemos este Projeto 

em conjunto com o Deputado Joaquim Sucena, porque alguns Estados da Federação já fizeram este 

Projeto de Lei e já estão sendo ressarcidos. Então, nós não só vamos derrubar esse Veto, como nós 

vamos, talvez, até formar uma Comissão aqui, Deputado Gilney Viana, para levantar no Estado de Mato 

Grosso a existência de tratamento de saúde através do SUS, com pessoas que têm Plano de Saúde, e 

logicamente nos ressarcir para que o Governo reinvista esse dinheiro em outros setores. 

Continua em votação... 

Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho, Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim 

Sucena, Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), 

Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys 

Slhessarenko, Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado 

Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), 

Deputado Wilmar Peres, e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.)  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 19 Srs. Deputados; sendo 19 SIM. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, derrubado o Veto. Encaminhe-se o Projeto ao 

Expediente. 

Solicito ao Deputado Pedro Satélite que assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO PEDRO SATÉLITE ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 21:57 HORAS.) 
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O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Em discussão única, Veto Total nº 

05/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao Projeto de Lei nº 143/99, de autoria do Deputado 

Benedito Pinto, que dispõe sobre a criação do Conselho Estadual de Pesca-PEC. Com Parecer contrário 

da Comissão de Constituição e Justiça à manutenção do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Sr. Presidente, solicito a palavra, para encaminhamento de 

votação. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, para encaminhar 

votação, o Deputado Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, nós encaminhamos pela 

manutenção do Veto. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda 

à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Riva, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira Dentinho, 

Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim Sucena, 

Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Zé 

Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys Slhessarenko, 

Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), Deputado Wilmar 

Peres, e Deputado Pedro Satélite... 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim 

Sucena que assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO SUA EXCELÊNCIA  EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.)  

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda 

à segunda chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que 

verifique se o número de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à 

apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 19 Srs. Deputados; sendo 03 SIM e 

16 NÃO. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao 

Arquivo. 

Em discussão única Veto Total n° 10/00, de autoria do Poder Executivo, ao Projeto de 

Lei n° 206/99, de autoria do Deputado Riva, que institui o selo de fiscalização dos atos notariais e de 

registro, e dá outras providências. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.... 

O Sr. Riva - Para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Para encaminhar votação, o Sr. 

Deputado Riva. 

O SR. RIVA - Sr. Presidente, este Projeto de Lei nós elaboramos exatamente porque eu 

fui uma das vítimas, lá em Várzea Grande, em um dos cartórios. 
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Em 1994, eu adquiri uma área de terras e fui receber a Escritura no Cartório de Várzea 

Grande, mas depois eu descobri que a pessoa que me outorgava a Escritura como Procurador, não era, de 

fato, Procurador. E há muitas outras irregularidades que nós temos constatado, que têm passado 

despercebidas pelos cartórios, porque, na verdade, ao longo dos anos, eles se preocuparam muito em 

ganhar dinheiro, mas se esqueceram da segurança do cidadão. 

Então, eu até disse aqui na minha justificativa: “A instituição do selo de fiscalização 

permitirá a transparência quanto à escrituração contábil e fiscal dos atos notariais e de registro, via de 

conseqüência, o controle quantitativo dos atos praticados pelos oficiais e registradores, para efeito de 

fiscalização e recolhimento das custas devidas ao Estado. 

No aspecto legal, cumpre ressaltar que a instituição do selo de fiscalização deriva do 

poder de polícia do Estado e encontra respaldo na norma do Art. 236, § 1°, in fine, da Constituição 

Federal.  

A aposição do selo de fiscalização dará maior segurança e autenticidade aos atos, 

afastando a indústria da fraude e da falsificação, que a cada dia se apresenta mais sofisticada.” 

Então, Sr. Presidente, eu peço aos Colegas Deputados - aqui reafirmo as palavras do 

Deputado Gilney Viana -, porque o Governo cometeu um pequeno equívoco ao vetar esse Projeto sem 

uma análise mais profunda. Em seguida, após discutir com os Deputados Nilson Leitão e Rene Barbour, 

nós tivemos a liberação, para que a Bancada trabalhe livremente na apreciação desse Veto. 

Portanto, eu quero pedir apoio aos colegas Deputados, que votem SIM, pela derrubada 

desse Veto, para nós transformarmos em lei essa importante idéia. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Continua em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Sr. Presidente, solicito a palavra, para encaminhar votação. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, para encaminhamento de 

votação, o nobre Deputado Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, liberamos a Bancada para apreciar esse Veto 

da forma que lhe convier. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda 

à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Riva, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira Dentinho, 

Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim Sucena, 

Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), Deputado Zé 

Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys Slhessarenko, 

Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), Deputado Wilmar 

Peres, e Deputado Pedro Satélite... 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim 

Sucena que assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO SUA EXCELÊNCIA EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.)  

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda 

à segunda chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro (AUSENTE); Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE) 

e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número de sobrecartas confere com o 
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número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 19 Srs. Deputados; sendo 19 SIM. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Portanto, derrubado o Veto. Encaminhe-

se o Projeto ao Expediente. 

Em discussão única, Veto Total nº 21/00, de autoria do Poder Executivo, ao Projeto de 

Lei nº 273/99, de autoria do Deputado Nilson Leitão, que torna obrigatória a inclusão da atividade cívica 

semanal no curriculum das escolas públicas e privadas de 1º e 2º graus do Estado de Mato Grosso. Com 

Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça à manutenção do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, para encaminhar 

votação, o Deputado Nilson Leitão. 

O SR.  NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos pela 

manutenção do Veto. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Continua em votação... 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Riva, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira Dentinho, 

Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim Sucena, 

Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Zé 

Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys Slhessarenko, 

Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), Deputado Wilmar 

Peres, e Deputado Pedro Satélite... 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim 

Sucena que assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO SUA EXCELÊNCIA EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.)  

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito... 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado 

Zé Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Eu achei estranho... O Projeto de Lei é de autoria do 

Deputado Nilson Leitão, e ele mesmo vem aqui, como Líder da Bancada, solicitar para que seja mantido 

o Veto ao Projeto dele mesmo?!  

Quer dizer, é confuso, Sr. Presidente: ele faz o Projeto, vota a favor do Projeto dele, a 

Bancada dele dá apoio. Depois, o Governador veta, e ele vem aqui pedir para votar contra o Projeto dele 

mesmo?! 

Eu quero dizer ao Deputado Nilson Leitão, mesmo V.Exª sendo contra o seu próprio 

Projeto, que eu vou votar a favor dele, porque a intenção dele é muito boa - pode contar com o meu 

apoio. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda 

à segunda chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 
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O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que 

verifique se o número de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à 

apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 19 Srs. Deputados; sendo 13 NÃO e 

06 SIM. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao 

Arquivo. 

O Sr.  Zé Carlos do Pátio - Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre 

Deputado Zé Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, eu quero dizer que por pouco o 

Deputado Nilson Leitão não ficou comprometido com o Governador, porque já imaginou se, no Projeto 

dele, fosse derrubado o Veto? Já imaginou como ele ia ficar com o Governador?  Ele pediu hoje aqui 

para votar contra o próprio Projeto dele, e foi atendido pelos colegas. 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre 

Deputado Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Devido à inconstitucionalidade de eu pedir conta, a partir 

de amanhã vou trazer uma melancia com um barbante para amarrar no pescoço do Deputado Zé Carlos 

do Pátio!... 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Em discussão única, Veto Total nº 

33/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao Projeto de Lei nº 278/99, de autoria do Deputado Jair 

Mariano, que modifica o Artigo 3º da Lei nº 5.365, de 30 de setembro de 1988 - Fundo Agrário do 

Estado de Mato Grosso-FAEMAT. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, para encaminhar a votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, para encaminhar 

votação, o Deputado Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos pela 

manutenção do Veto. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Continua em votação... 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Riva, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira Dentinho, 

Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim Sucena, 

Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Zé 

Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys Slhessarenko, 

Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), Deputado Wilmar Peres 

e Deputado Pedro Satélite... 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim 

Sucena que assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O SR. PRESIDENTE EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda 

à segunda chamada dos Srs. Deputados. 
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O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que 

verifique se o número de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à 

apuração (PAUSA)... 

O Sr. Wilson Teixeira Dentinho - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre 

Deputado Wilson Teixeira Dentinho. 

O SR. WILSON TEIXEIRA DENTINHO - Sr. Presidente, por erro nosso, meu e do 

Deputado Silval Barbosa, nós assumimos a responsabilidade aqui, na questão da contagem dos 

envelopes, e nós gostaríamos que Vossa Excelência suspendesse a votação e o Srs. Deputados votassem 

novamente, se houver possibilidade, porque há erro de 2 ou 3 votos, e nós misturamos os envelopes.  

O Sr. Riva - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre 

Deputado Riva. 

O SR. RIVA – Sr. Presidente, eu reafirmo a solicitação do Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho, porque estou verificando que o número de votos é superior ao número de votantes. 

Eu quero pedir aos Srs. Deputados para que, numa votação como esta, tenham a  

responsabilidade de não cometer esse tipo de erro - eu quero pedir que tenham mais atenção na votação. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Defiro o pedido dos Deputados Riva e 

Wilson Teixeira Dentinho. Portanto, faremos nova votação deste Veto. 

Solicito ao nobre Deputado Riva que reassuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO RIVA REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 22:25 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Diante dessa irregularidade, por reivindicação do autor 

do Projeto, eu retiro o Projeto da Ordem do Dia, fazendo a inversão, para possibilitar a discussão entre a 

parte interessada e a Liderança do Governo.  

Em discussão única, Veto Total nº 24/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 284/99, de autoria do Deputado Silval Barbosa, que autoriza o Governo do Estado a  

transformar o Pelotão da Policia Militar do Município de Peixoto de Azevedo em Companhia 

Independente da Polícia Militar. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça à 

manutenção do Veto. 

Em discussão.... 

O Sr. Silval Barbosa - Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para discutir, o nobre Deputado Silval 

Barbosa. 

O SR. SILVAL BARBOSA - Sr. Presidente, todos os Srs. Deputados têm 

conhecimento de como está a questão da segurança em nosso Estado de Mato Grosso. Está aí a 

imprensa, a cada dia que passa, fazendo o triste retrato da realidade em todo o Estado de Mato Grosso. A 

intenção desse Projeto, Sr. Presidente, é que nós lá na nossa região, microrregião lá de Peixoto de 

Azevedo... A Comarca de Peixoto de Azevedo ainda tem um índice muito grande de ocorrências 

policiais, e quando eu peço aqui para transformar em Companhia o Pelotão, é porque nós sabemos que 

por maior que seja a estrutura que o Governador do Estado esteja dando hoje às companhias, aumenta o 

efetivo, sempre vai um carro a mais para dar manutenção... Hoje, para V.Exª ter uma idéia, Sr. 

Presidente, até eu trago aqui um pedido do Rotary e do Lions, à Mesa, vou entregá-lo à Mesa,  eles estão 

pedindo uma ajuda, vendo se a Assembléia Legislativa pode dar uma doação, porque eles estão fazendo 
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um bingo para comprar uma viatura para a Polícia, porque não tem. A Polícia Militar lá é um Pelotão. 

Então, quando nós pedimos para transformar um Pelotão em Companhia, é porque nós sabemos que vai 

aumentar o efetivo policial e vai melhorar. 

Portanto, eu gostaria de contar aqui com os Deputados, Deputados esses que eu vejo 

aqui com muita seriedade defendendo nesta tribuna a questão da segurança no Estado, que não vai muito 

bem, esse é o momento de os Srs. Deputados nos ajudarem a aprovar a derrubada deste Veto do Sr. 

Governador, e dando assim condições de o Pelotão de Peixoto de Azevedo se transformar em 

Companhia. 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Vossa Excelência me concede um aparte, nobre Deputado? 

O SR. SILVAL BARBOSA - Eu concedo um aparte ao nobre Deputado Zé Carlos do 

Pátio. 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Eu quero pedir ao Deputado Nilson Leitão, que é Líder do 

Governo, ao Deputado Riva, que é Presidente da Assembléia Legislativa, que nos ajudem na votação 

desse Projeto. Eu acho que a Bancada do PMDB sempre está solidária com os colegas Deputados, nós 

sempre queremos valorizar Projetos dos Deputados, e eu acho que o mais importante nesse Projeto do 

Deputado Silval Barbosa é marcar posição. Eu acho que o Nortão precisa marcar posição e ter realmente 

uma guarnição melhor. Eu quero, aqui, pedir o apoio, até porque estamos sempre apoiando os colegas 

Deputados, nunca negamos apoio a eles. Obrigado. 

O Sr. Silval Barbosa - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Silval 

Barbosa. 

O SR. SILVAL BARBOSA - Peço aos companheiros que dêem uma força para que 

possamos derrubar esse Veto, porque esse Projeto é de suma importância para ajudar na questão da 

segurança, não só de Peixoto de Azevedo como de toda a região. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em discussão. Encerrada a discussão. Em 

votação... 

O Sr. Moacir Pires - Sr. Presidente, solicito a palavra, para encaminhar votação. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhamento de votação, o 

Deputado Moacir Pires. 

O SR. MOACIR PIRES - Peço à Bancada do PFL que vote contra o Relator. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada 

nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho, Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim 

Sucena, Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), 

Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys 

Slhessarenko, Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado 

Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), 

Deputado Wilmar Peres, e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 
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O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 19 Srs. Deputados; sendo 11 SIM e 

08 NÃO. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 25/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 289/99, de autoria do Deputado Silval Barbosa, que proíbe o uso de armas de fogo por 

servidores do IBAMA, SEMA E FEMA, no âmbito do Estado de Mato Grosso. Com Parecer favorável 

da Comissão de Constituição e Justiça à manutenção do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho, Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim 

Sucena, Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), 

Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys 

Slhessarenko, Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado 

Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), 

Deputado Wilmar Peres, e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo 

(AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 19 Srs. Deputados; sendo 05 SIM e 

14 NÃO. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 13/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 249/99, de autoria do Deputado Riva, que estabelece como atividades culturais os 

rodeios e as festas de peões realizadas no Estado de Mato Grosso e dá outras providências... (PAUSA) 

Peço a inversão de pauta para esse Projeto. 

Em discussão única, Veto Total nº 14/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 235/99, de autoria do Deputado Riva, que dispõe sobre a criação do Programa de 

Frentes Emergenciais de Trabalho no Estado de Mato Grosso. Com Parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça à manutenção do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, para encaminhar votação, Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o Deputado 

Nilson Leitão. 

O SR.  NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos pela 

manutenção do Veto. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em votação... 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à primeira chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho, Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim 

Sucena, Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), 

Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys 

Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, 

Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior 

(AUSENTE), Deputado Wilmar Peres, e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro (AUSENTE), Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), Deputada Serys Slhessarenko  

(AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 18 Srs. Deputados; sendo 14 NÃO e 

04 SIM. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 12/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 222/99, de autoria do Deputado Carlos Brito, que dispõe sobre a concessão de 

incentivos à conversão de automóveis de gasolina para álcool, e dá outras providências. Com Parecer 

favorável da Comissão de Constituição e Justiça à manutenção do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o Deputado 

Nilson Leitão. 

O SR.  NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos pela 

manutenção do Veto. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em votação... 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite (AUSENTE), Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson 

Teixeira Dentinho, Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado 

Joaquim Sucena, Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat  

(AUSENTE), Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, 

Deputada Serys Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado 
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Hermínio J. Barreto, Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado 

Romoaldo Júnior (AUSENTE), Deputado Wilmar Peres e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Pedro Satélite (AUSENTE), Deputado Rene 

Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), 

Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), Deputada Serys Slhessarenko  (AUSENTE), Deputado Humberto 

Bosaipo (AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 16 Srs. Deputados; sendo 04 SIM e 

12 NÃO. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 11/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 214/99, de autoria do Deputado Moacir Pires, que dispõe sobre a isenção da taxa de 

IPVA para carros a álcool. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça à manutenção 

do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Para encaminhar, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar, o nobre Deputado 

Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, o encaminhamento é pela manutenção do 

Veto. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada 

nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Riva, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira Dentinho, 

Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim Sucena, 

Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat  (AUSENTE), 

Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, Deputada Serys 

Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. Barreto, 

Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior 

(AUSENTE), Deputado Wilmar Peres e Deputado Pedro Satélite... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.)  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Nico Baracat (AUSENTE), 

Deputada Serys Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE) e Deputado 
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Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 17 Srs. Deputados; sendo 11 NÃO e 

06 SIM. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 09/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 09/99, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, que autoriza o Estado a receber 

Títulos Públicos Federais em pagamento da dívida ativa inscrita no Estado. Com Parecer favorável da 

Comissão de Constituição e Justiça à manutenção do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o Deputado 

Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos pela 

manutenção do Veto. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em votação... 

O Sr. Silval Barbosa - Solicito a palavra, para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o Deputado 

Silval Barbosa. 

O SR. SILVAL BARBOSA - Sr. Presidente, pelo que eu entendi, o Projeto do 

Deputado Humberto Bosaipo, que infelizmente não pode estar aqui para fazer a defesa, visa a atender 

aquelas pessoas que têm moeda do Governo, que são títulos do Governo, e querem pagar uma conta do 

Governo ou até mesmo fazer um encontro de contas, e o Projeto permite que isso seja feito.  

Portanto, eu vejo, Sr. Presidente, que há muitas pessoas que hoje infelizmente têm essa 

moeda podre nas mãos, que são esses títulos do Governo, e que hoje querem fazer um acerto com o 

próprio Governo do Estado e não podem. 

Então, é um contra-senso muito grande, e eu gostaria de pedir aqui, na ausência do 

Deputado Humberto Bosaipo, se for mesmo à votação, para votarmos pela derrubada desse Veto, porque 

eu vejo que quem tem a ganhar são aquelas pessoas que têm esses títulos e que às vezes até têm um 

débito com o Governo e não podem saldar, e até mesmo são executadas nos dias de hoje pelo Governo. 

O Sr. Gilney Viana - Solicito a palavra, para encaminhar a votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar a votação, o Deputado 

Gilney Viana. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, sobre esse Projeto de Lei, eu 

gostaria de fazer um paralelo... Eu estava fazendo fora do microfone, e quero fazê-lo aqui 

informalmente. 

O Governo Federal aceitou que os Títulos Públicos Federais fossem dinheiro vivo para 

fazer os projetos de privatização! Então, nós vendemos a Vale do Rio Doce, nós aceitamos as debêntures 

da SIDERBRAS, que são títulos semelhantes a esses e que foram negociados pelo valor de face. Ou seja, 

a pessoa ia ao mercado, comprava o título - que chegou até dezenove centavos de dólar, porque muitos 

são cotados em dólar, e no valor de face, um dólar!... Então, o cidadão comprava e negociava, ele 

participava dos leilões de privatização com aquele título da dívida pública. 

O que o Deputado Humberto Bosaipo fez foi o seguinte: aqueles que são detentores, 

independente de comprar por este ou por aquele preço, ou ser o detentor original, pode pagar a dívida 

ativa com esses títulos. 
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Observe bem, o Senhor sabe muito bem que a dívida ativa tem um grau de recuperação 

muito baixo... Está aqui o nosso “Prefeito” da Capital, o Deputado Carlos Brito - porque agora eu o trato 

nessa categoria -, e ele sabe que a recuperação da dívida ativa por parte de um Poder Público estadual ou 

municipal é baixo, por várias razões que não valem a pena, inclusive por uma certa leniência na cobrança 

e falta de criatividade... No caso aqui, o Deputado está sendo criativo, está sendo criativo! 

Nós vamos votar favoravelmente à derrubada do Veto, não porque nós achamos que 

seja uma coisa muito tranqüila, porque, na verdade, nós, por exemplo, nos opusemos a que os títulos 

públicos, principalmente os comercializados no mercado secundário, o que pode desvalorizá-los, fossem 

usados para pagar empresas públicas, mas no caso aqui é pagar a dívida pública, não é comprar uma 

empresa pública! É completamente diferente. 

Então, o raciocínio do Deputado Humberto Bosaipo está correto, pode usar o TDA, 

pode, às vezes, usar o Título do Tesouro Nacional, pode usar esses bônus, que eles chamam, ou spread, 

que são títulos internacionais da dívida pública que podem ser usados, mas existe título da dívida pública 

interna aos bilhões - aos bilhões!  

E mesmo que haja o deságio de 80%, que às vezes ocorre, ou de 70%, a recuperação 

em termos de dívida pública ainda seria positiva, dado o alto grau de incompatibilidade entre dívida e 

pagamento. 

Sr. Presidente, eu estou tentando aqui dizer que o Projeto do Deputado Humberto 

Bosaipo é meritório - ele é meritório! 

Eu tentei pedir a inversão, o Deputado Pedro Satélite está sugerindo aqui, se o 

Deputado Humberto Bosaipo pudesse solicitar a inversão de pauta, mas dada a ausência do Deputado 

autor, e eu acho que seria uma providência adequada não promovermos a votação. Senão, eu solicitaria 

que os Pares aqui, os Deputados da Situação examinassem a hipótese de votar favorável, mesmo porque, 

eu volto a repetir, é título público por dívida pública, não é título público por empresa pública, o que é 

meritório. O Deputado Humberto Bosaipo agiu corretamente, e é por isso que nós vamos votar para 

derrubar o Veto, se V. Exª, usando os poderes da Mesa, não puder adiar a votação. 

O Sr. Joaquim Sucena - Para encaminhar, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu informo aos Srs. Deputados que na fase do 

encaminhamento, dois Srs. Deputados já encaminharam favorável à derrubada do Veto e um contra. 

Portanto, já se esgotou a fase de encaminhamento favorável. 

O Sr. Joaquim Sucena - Então, eu peço a palavra pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Joaquim Sucena. 

O SR. JOAQUIM SUCENA - Nobre Presidente, sendo membro da Comissão de 

Constituição e Justiça e não tendo apreciado, na sua plenitude, este Projeto, eu gostaria que V.Exª nos 

concedesse vista a este processo por 24 horas, para que nós possamos pelo menos emitir um Parecer que 

realmente venha a atender e discutir melhor este Projeto e este Veto. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Indefiro, em função de que o pedido já está fora do 

prazo, uma vez que V.Exª poderia ter feito esse pedido apenas na fase de discussão, e o Projeto já está 

em votação. 

O SR. JOAQUIM SUCENA - Solicito, então, Sr. Presidente, havendo a possibilidade 

regimental de fazer uma inversão de pauta, que seja feita essa inversão de pauta, e durante essa inversão 

de pauta nós providenciaremos uma discussão melhor com os Pares, para que nós possamos realmente 

fazer um voto consciente e coerente, principalmente um voto que venha a atender este Projeto, que 

entendo ser de grande mérito com relação às suas colocações. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu reconheço, Deputado Joaquim Sucena, a 
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importância do Projeto, mas eu queria pedir aos Srs. Deputados, quando o Projeto de Lei entrar em 

processo de votação, que nenhum Deputado pedisse vista, porque não tem mais como pedir vista, não 

tem como inverter a pauta, nós só temos uma saída agora: votar o Projeto, porque nós já entramos no 

processo de votação. Quando ele está em discussão, é o período em que se estabelece a discussão, e 

inclusive a oportunidade em que qualquer Deputado pode fazer o pedido de vista. Durante esse período 

de votação eu não posso mais conceder vista. Então, como nós temos ainda vários Vetos, eu quero 

informar aos Srs. Deputados que a minha preocupação é que o mês de maio já está, praticamente, 

encerrando, e nós vamos entrar no mês de junho discutindo e apreciando a LDO. Nós precisamos limpar 

a Pauta, e temos mais de trinta Vetos. Não são apenas estes, temos outros Vetos. 

Então, eu peço aos Srs. Deputados para continuarmos o processo de votação. 

Logicamente, o Deputado que entender que o Veto deve ser derrubado, que vote SIM. 

O SR. JOAQUIM SUCENA - Eu gostaria, então, aproveitando que está sendo feito o 

encaminhamento, de solicitar aos nobres Deputados o voto SIM a esse Projeto, que é meritório. 

O Sr. Amador Tut - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Amador Tut. 

O SR. AMADOR TUT - Sr. Presidente, não houve engano na questão do 

encaminhamento, porque estávamos esperando pelo encaminhamento, e V.Exª disse que já está em 

processo de votação. Eu estava na fila. Eu acho que não passamos por essa situação, porque eu estava 

aqui na fila esperando... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu sei, Deputado Amador Tut, mas o encaminhamento 

é um processo de votação. Portanto, está em votação e já houve dois Deputados que encaminharam 

favorável e um contrário. Eu vou citar os Deputados que encaminharam favoravelmente: Deputado 

Gilney Viana e Deputado Silval Barbosa. O Deputado que encaminhou contrário foi o Deputado Nilson 

Leitão. Portanto, já foi feito o devido encaminhamento. 

Continua em votação... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada 

nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho, Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim 

Sucena, Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat 

(AUSENTE), Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney Viana, 

Deputada Serys Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado 

Hermínio J. Barreto, Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado 

Romoaldo Júnior (AUSENTE), Deputado Wilmar Peres, e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Emanuel 

Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Nico Baracat (AUSENTE), 

Deputada Serys Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE) e Deputado 

Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 
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de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 17 Srs. Deputados; sendo 07 SIM e 

10 NÃO. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 08/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 180/99, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, que torna obrigatória a anexação 

do selo de inspeção do IMMEQ nos instrumentos de medição de consumo de energia elétrica... 

Como nós já tivemos polêmica num Projeto de Lei, seria viável nós transferirmos a 

votação para uma Sessão que tenha a presença do Deputado Humberto Bosaipo. 

Em discussão única, Veto Total nº 06/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 152/99, de autoria do Deputado Moacir Pires, que torna obrigatória a expedição de 

prontuário médico pelos hospitais, clínicas, prontos-socorros, laboratórios e similares, e dá outras 

providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça à manutenção do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, para encaminhar a votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, para encaminhar 

votação, o Deputado Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos pela 

manutenção do Veto. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Continua em votação... 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú (AUSENTE), Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson 

Teixeira Dentinho (AUSENTE), Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), 

Deputado Joaquim Sucena (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Moisés Feltrin, 

Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado 

Gilney Viana, Deputada Serys Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, 

Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, 

Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE), Deputado Wilmar Peres e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Joaquim Sucena que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO JOAQUIM SUCENA ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Baú (AUSENTE), Rene Barbour (AUSENTE), 

Deputado Wilson Teixeira Dentinho (AUSENTE), Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado 

Joaquim Sucena (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Nico Baracat (AUSENTE), 

Deputada Serys Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE) e Deputado 

Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 14 Srs. Deputados; sendo 02 SIM e 

12 NÃO. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 13/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 
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Projeto de Lei nº 267/99, de autoria do Deputado Joaquim Sucena, que dá nova denominação ao Cine 

Teatro Cuiabá, desta Capital. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça à 

manutenção do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o Deputado 

Nilson Leitão. 

O SR.  NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos pela 

manutenção do Veto. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em votação... 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho (AUSENTE), Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado 

Joaquim Sucena (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Moisés Feltrin, Deputado 

Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney 

Viana, Deputada Serys Slhessarenko  (AUSENTE), Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado 

Hermínio J. Barreto, Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado 

Romoaldo Júnior (AUSENTE), Deputado Wilmar Peres e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Alencar Soares que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO ALENCAR SOARES ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson 

Teixeira Dentinho (AUSENTE), Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim Sucena 

(AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputada 

Serys Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE) e Deputado Romoaldo 

Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 15 Srs. Deputados; sendo 11 NÃO e 

04 SIM. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 27/00, de autoria do Poder Executivo, oposto ao 

Projeto de Lei nº 308/99, de autoria do Deputado Benedito Pinto, que institui o Fundo de Pesquisa 

Agrícola e Assistência Técnica Rural-FUNPART. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e 

Justiça à manutenção do Veto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Nilson Leitão - Solicito a palavra, para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o Deputado 

Nilson Leitão. 

O SR.  NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos pela 

manutenção do Veto. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em votação... 
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Solicito ao Sr. 1° Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. Deputados. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares, Deputado Carlos Brito, Deputado 

Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson Teixeira 

Dentinho (AUSENTE), Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado 

Joaquim Sucena (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Moisés Feltrin, Deputado 

Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa, Deputado Gilney 

Viana, Deputada Serys Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado 

Hermínio J. Barreto, Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE), Deputado Jair Mariano, Deputado 

Romoaldo Júnior (AUSENTE), Deputado Wilmar Peres e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Alencar Soares que 

assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO ALENCAR SOARES ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito... 

O Sr. Alencar Soares - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Alencar 

Soares. 

O SR. ALENCAR SOARES -  Eu indico para fazer parte da Comissão Permanente de 

Direitos Humanos e Cidadania, no lugar do Deputado Túlio Fontes, o companheiro Deputado Wilson 

Teixeira Dentinho, que é suplente da Comissão, e no lugar do Deputado Wilson Teixeira Dentinho o 

Deputado Carlos Brito. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Determino à Assessoria que proceda à devida 

anotação. 

Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Rene Barbour (AUSENTE), Deputado Wilson 

Teixeira Dentinho (AUSENTE), Deputado Emanuel Pinheiro  (AUSENTE), Deputado Joaquim Sucena 

(AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputada 

Serys Slhessarenko (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo (AUSENTE) e Deputado Romoaldo 

Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, que proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, votaram 15 Srs. Deputados; sendo 03 SIM e 

12 NÃO. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, em regime de urgência urgentíssima, Projeto de Lei nº 24/00, de 

autoria do Tribunal de Justiça, que institui a Comissão Estadual Judiciária de Adoção do Estado de Mato 

Grosso - CEJA.  

Convido o Presidente da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária para emitir Parecer em plenário. 

O SR. HERMÍNIO J. BARRETO - Sr. Presidente, a Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária, ao receber do Tribunal de Justiça este Projeto, inclui uma 

Emenda oral de nossa autoria, da Comissão, que diz o seguinte: 

“Art. 1º Fica criada a Comissão Estadual Judiciária de Adoção do Estado de Mato 

Grosso, vinculada à Corregedoria-Geral da Justiça, com a finalidade de atender ao disposto no artigo 52 

da Lei Federal nº 8.069, de 13.10.90, tendo como membros natos o Desembargador Corregedor-Geral da 

Justiça, que a presidirá, os Juízes das Varas Especializadas da Infância e da Juventude das Comarcas de 
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Cuiabá e Várzea Grande e das Entrâncias Especiais a serem criadas no Estado de Mato Grosso e o 

Promotor de Justiça com a atuação funcional junto à Vara da Infância e Juventude da Capital”.  

Portanto, a Emenda visa atender as Entrâncias Especiais a serem criadas no Estado de 

Mato Grosso.  

Passemos à coleta dos votos, com a Emenda: Deputado Nilson Leitão (COM O 

RELATOR), Deputado Amador Tut (COM O RELATOR), Deputado Pedro Satélite (COM O 

RELATOR), Deputado Eliene (COM O RELATOR), e o Deputado Hermínio J. Barreto vota favorável. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu retorno ao Presidente da Comissão de Constituição 

e Justiça, Deputado Carlos Brito, em função de a matéria ter recebido uma Emenda, e solicito à 

Comissão de Constituição e Justiça que se pronuncie a respeito da constitucionalidade. 

O SR. CARLOS BRITO - Sr. Presidente, convoco, na condição de Presidente da 

Comissão de Constituição e Justiça, o Deputado Alencar Soares para relatar a matéria. 

O SR. ALENCAR SOARES (RELATOR) - Sr. Presidente, de acordo com a 

Constituição, trata-se de uma emenda constitucional, portanto, somos favoráveis à sua aprovação. 

O SR. CARLOS BRITO - Com o voto favorável do Relator, passo à coleta de votos 

dos membros da Comissão: Deputado Pedro Satélite (COM O RELATOR); Deputado Eliene (COM O 

RELATOR).  

Então, Sr.  Presidente, aprovada a matéria, com três votos favoráveis, na Comissão de 

Constituição e Justiça. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai 

à Redação Final. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passemos às 

Explicações Pessoais (PAUSA). Não há orador inscrito.  

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido da 

Social Democracia Brasileira - Alencar Soares, Carlos Brito, Baú, Riva, Pedro Satélite, Wilson Teixeira 

Dentinho e Nilson Leitão; da Bancada do Partido da Frente Liberal - Joaquim Sucena, Moacir Pires e 

Moisés Feltrin; da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Nico Baracat, Zé Carlos 

do Pátio e Silval Barbosa; da Bancada do Partido dos Trabalhadores - Gilney Viana e Serys 

Slhessarenko; do Bloco Parlamentar Socialista - Amador Tut (PL), Eliene (PSB), Hermínio J. Barreto 

(PL), Humberto Bosaipo (PPS), Jair Mariano (PPS) e Wilmar Peres (PPS). 

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Rene Barbour, do PSDB; Emanuel 

Pinheiro, do PFL, e Romoaldo Júnior (PPS), do Bloco Parlamentar Socialista. 

Antes de encerrar a presente Sessão, convoco a próxima para imediatamente após o 

encerramento desta. Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE A 

SESSÃO). 
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